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TAN A TISZTESSÉGRŐL.
X\ I. KEULE SÁNDOR A CSÁSZÁRI .ICHILECMRóL.

1-^4 minap beerkez-if ka brlsürgön v 
'/ 'l im «I magyar kormányt megint,-r- 
j* i1:11f;• k azért, amiért a kormám- 

ment Bévshe, amikor a német vsá- 
<" n német fe.jeil,-Írnek tiszteleglek 

F,renez Józsefnél.
A kahelstirgönv szerint Wekerie 

Sí: aih,r miniszterelnök felelt a ko- 
many nevél,en. Méltatlankodott. Ha­
ragudott. Azt mondta, hogg a tiszte*- 
s, g I ti dél x legelemibb fogalmaira! rllen- 

11 r,dna. hu a magyar kormány 
iiciii h it rolnii jelen okkor, outikor ide- 

" fejedelmek jöttek a MAGYAR ki­
rály üdvözlésén.

Ezt az érvet elfogadom én is. A ma- 
gya r kormánynak i isztességtudóna k 
k d lenni, amikor a moyyor királyról 
an sz.iI. annyival ,s inkább. mert ez. a 

kormány a király kormánya. Süt én 
tovább megyek. Tisztességtnd,inak kell 
lenni a magyar kormánynak nemcsak a 
magyar királyival, de magának Fe­
renc/. Józsefnek személyevei szentben 
is. De ennek ellenében azt is vallom, 
hogy a magyar kormány valamelyes 
tisztessegtndassal tartozik a magvar 
nemzetnek is. S ez a nemzettel szem­
ben tannsitando tisztessegtudás meg­
követelte volna, hogy a magvar kor­
mány ne menjen el í»,vs1n* akkor, ami­
kor nin,sen szu sem a magyar király­
ról. sem pedig F renez József szemé­
lyéi- !.

Mert a nemet fejedelmek nem a ma­
gyar királynál, sem Fervm-z Józsefnél . 
nem tisztelegtek Héesben. hanem tisz- 
ti-ii-gtek az osztrák császárnál. Sem a 
magyar király valamelyes aktusának 
évfordulójára, sem Ferencz József szü­
letésnapjára, vagy névnapjára nem za­
rándokoltak el a német fejedelmek 
Hé, she, hanem elmentek oda egv olv 
kr.iirólityoxoti osztrák eseménynek a 
niegjuhilalasara. amely esemény a leg­
it it ványabh megtámadása volt a ma­
gyar nemzetnek.

Ferem-z Józsefet a magyar nemzet 
vsak ISIIT óta ismeri mint magyar ki­
rályt. isis deczcmbcr másodikán ez a 
Fér,-n,-z József mint Magyarország el­
lensége lépett ki a gyerekszobából a 
liun-ztérre. Amit az osztrák császár az 
>s|s tol lSlit-ig terjedi. időköziién tett,

. legalább amennyire Magyarország 
jon tekintetbe, a törvénytelenségek 
liosszu sora volt.

ileezemher második;), amelynek 
nr gjiibiialasara mentek el a német fe- 

- ‘Intek és a magyar kormány Iíécsbe,
- I nem lett volna nevezetes sem az 
'Z! rakok t,u-feltelntt-i-e, sem Ferencz 

: ’Zs' fre nézve, ha azon a napon nem
1 rnk volna lábbal Magyarország- 

’ királyi esküvel szentesített törvé- 
■í 1 ■ ha azon a napon Becsben el nem 

lön-ozlak volna azt, hogy lánezokha
- i’ik a magyar nemzetet, hogy elveszik

megint azt, amit a magyar „félis- 
- tanácsa“ cinherfclctti fáradozá- 

' aran kivívott. Dcczcmbcr más,„li­
ba larozlák Hé,-shcit. hogy kisziv- 

a magyar nemzet szive vérét s az 
tényleg hullott patakokban s ma-

- I renez József térdig gázolt abban 
a vérben.

I-az. hogy azok a megrendítő esemé- 
a múlté. Igaz. hogy 1867-hen a 

- r rn-mzet megkötötte Eerencz Jó­
it békét s a béke kézzelfogható 

► I rátétté a fejére Szent István ko- 
Igaz végül az is. hogy a ma- 

n-iuzet 18(57 óta a lehető leglojáli- 
módon gyakorolta a felejtés, a lta- 

l ;atnyos fátyolboritás mesterségét.
it,-ni szép emberi dolog. Megbo- 

-ibi az emberi szív legnemesebb tu-

1 ‘.i Jüisaga. Azt azonban sem az isteni 
vaii sem az emberi erkölcsök nem ir- 
•i‘,K hogy az ember elmenjen volt

'': s:‘gt hez, hogy vele együtt mint 
ör,'«münm-jief ülje meg azt a napot, a 
tűikor az az ember könyörtelenül döfte 
a gyilkos tört a szivünkbe.

Meglehet, hogy ez Wekerie Sándor 
magyar miniszterelnök személten tisz­
tesség: adás, én a magam részér.J más 
Hevea nevezném az ilyen eljárást.

' ‘‘leit z Jéizsef iránt lehet Wekerie 
r-ando;- és Kossuth Ferencz a legna- 
F.vnbli tisztelettel, 1848 deezember uiá- 
s,».Ilkát a magyar kormánynak még ak­
kor s; ; ] volna szabad ünnepelni, ha Fe-
r. n.-z József ISIIT óta a legalkotinányo-
s. ibii királynak bizonyult volna.

Ha I-ereit ez József lehozta volna fe­
jedelmi vendégeit Budapestre márczius 
t izén öt Ibiikének megünneplésére, ak­
ku.- talán“ elmeheteit volna a magyar 
kormány Becsbe deezember másodiká- 
nak megjnliiiáhTsái-a.

linger Mihály.

lakosa nmnkásemher, az egyik, vagv a 
másik módon. X emessé yep owely nem 
dolgozik, nem ismerünk. Aki idejött 
hogy it j hazát találjon, attól elvárjuk, 
hogy dolgozzék. Sok az elvégzendő 
munka a földeken, a hányákban, a gvá­
rakban és egyéb ipartelejieken. .Mio- a 
munka után tisztességes megélhetése 
van mindenkinek, munka nélkül itt 
nem élhet meg senki. Sokan vannak 
ez országban, akik munkájuk, vállalko­
zási szellemük, takarékosságuk folvlán 
gazdagok ka lettek, de sokkal nagvoliii 
a szegények szánta, akik közül sokan 
örök kön-,őrökké szegények fognak ma­
radni. Nyitva áll azonban mindenki 
előtt a meggazdagodás lehetősége aki 
dolgozni és takarékoskodni akar és tud.

HAZAI ISKOLÁK.
APPOXYI fis AZ INGYENES NÉPOKTATÁS.

ÁLLAMI RÖPIRAT.

d : amerikai kormául/ és a bevándorlók.

Az amerikai kereskedelmi és munka­
ügy, miniszíériumnak mint legfelsőbb 
bevándorlási hivatalnak értesítő irodá­
ja a . •'•oils of the American Revolution" 

'nevű nemzeti egyesület kezdeményezé­
sére a bevándorlók felvilágosítására a 
világ minden nyelvén röpiratokat nyo­
matott. Persze magyar nyelven is.

Az érdekes röpirat első sorban a kö- 
ketkezo kér,lesekre adja meg a fel vilá­
gosi tűst :

1. 1/ilyen a lkai mák nyiliiak meg itt
a brrándorolt számára a bérért, ragu 
fizetésért rabi munkára?

-■ Hogy állunk ez országban a val­
lás dolgában?

3. ■több oktatásban részcsüinck-c 
itt a gyermekek, mint szülőhazájuk­
ban?

4. Miben áll ez országban az oly so­
kat hangoztatott szabadság?

->. 1/iki gp kormányozzák ezt az or­
szágot?

ti. Mennyiben folyhatunk be ez or­
szág kormányzásába a bevándoroltak 
és ezek gyermekei?

Már ezek a kérdések elárulják a kor­
mánynak azt az eléggé nem méltatható 
törekvését, hogy a bevándorolt, mi­
helyt a lábát ez ország földjére teszi, 
tisztában legyen az Egyesült Államok 
intézményei és kormányrendszere dol­
gában, tisztában a megélhetési, az 
anyagi és erkölcsi alkalmak dolgában, 
amelyek mindenkinek rendelkezésére 
állanak, aki akár ideiglenes lakosa, 
akár állandó polgára kíván lenni ennek 
a köztársaságnak.

Ha Magyarország kormánya hasonló 
felvilágosító rendszert alkalmazna Ma­
gyarországon a nemzetiségek körében, 
ha minden nemzetiség fiát a maya nyel­
vén fel világosi tani törekednék arról, 
hogy mindnyájan egy hazának a gyer­
mekei s hogy ez a haza egyaránt gon­
doskodik minden gyermekéről, akkor a 
nemzetiségi agitátorok lába alól rég ki­
vette volna már a talajt s a magyar ál­
laim-színét nem kellene egyre belső el­
lenségek ellen megvédelmezni.

De nézzük, mit mond ez a röpirat a 
munka és a meggazdagodás lehetősége 
dolgában :

Az Egyesült Államok minden egyes

A gyermekek iskoláztatása dolgában 
a röpirat a következőket mondja:

Nincsen e világon más ország, ahol 
az iskola annyira hozzáférhető a gver­
mek szamára. Az iskoláztatás ingye­
nes. A költségek az államot terhelik, 
mert Amerika azt ralija, hogy min,/ 
jobb oktatásban részesülnek a gyerme­
kek. annál jobb polgárokká válnak <t 
annál jövedelmezőbb munkakört vá­
laszthatnak, minek következtében az­
után unnál jobban gondoskodhatnak 
önmagukról és családjaikról.

Az Egyesült Állatitok szabadsága 
dolgában a következő magyarázatot ad­
ja a röpirat a bevándorlóknak:

Szabadság nem azt jelenti, liogv min­
denki azt teheti, andre ösztöne hajtja 
,«t. Lopni, csalni, embertársát megká­
rosítani, gyilkolni nem szabad. A sza­
badságot Amerikában agy értelmezik, 
hogy ez ország bármily lakosa, altiig a 
történtekhez alkalmazkodik, olyan 
foglalkozást űzhet, amilyen neki tet­
szik, akképp imádhatja az Istent, a 
hogy ő akarja ,-s akképp élvezheti va­
gyonát és munkájának gyümölcsét, a 
hogy ö találja azt jónak.

Iíeszél még a röpirat a kormányzási 
rendszerről, a polgárok jogairól, arról, 
hogy katonai kötelezettség nem terhel 
itt senkit és sok egyéb másról, ami 
mind az amerikai kormánynak azt az 
épp oly szép, mint amerikai szempont­
ból hazafias törekvését mutatja, a be­
vándorlóval megkedvelteim az orszá­
got altban a pillanatban, amikor a ván­
dorbottal a kezében fáradtan és sok 
esetben elcsüggedve ideérkezik.

CHESTER UTÓDA.

Xash Ibii az uj budapesti fűkonzul.

t runk Dyer Chester, aki sikerrel és 
a magyarok iránt érzett lekötelező sze­
retettel képviselte az Egyesült Államo­
kat Budapesten, elveszett a magyar 
ügyekre nézve. Most már bizonyos, 
hogy nem tér vissza budapesti állomá­
sára. Annál bizonyosabb, mivel Roose­
velt 1 iradar már ki is nevezte az utó­
dát.

-\ash Pál a neve az Egyesült Álla­
mok it j budapesti főkonzuláuak. Nash 
New ó ork államban született, itt nyer­
te az első iskoláztatást, majd Boston­
ban theologiat tanult. Később a nyil­
vános pályára lépett s előbb Keleten, 
utóbb pedig Rlieimsen képviselte az 
Egyesült Államokat konzuli minőség­
ben.

Nash mindössze harminc-zegy éves s 
akik ismerik, rokonszenves embernek 
mondjak őt. Óbestert azonban alig 
fogja pótolhatni, már csak azért sem, 
mert a távozó fokonzul megtanulta a 
magyar nyelvet s igy minden nehézség 
nélkül érintkezett a magyar‘ társada­
lommal.

A hazulról beérkezett lapokból lál- 
ju,-. hogy . I pponyi Albert gróf közok­
tatásügyi miniszter nem egészen hiába 
járta !„■ néhány évvel ezelőtt Amerikát. 
Megtanulta itt Amerikában azt. liogv 
a művelődés forrásait meg kell nyitni 
mi a,lenki szántára.

A pponyi tehát most, amikor tár,-za­
jának költségvetését tárgyalták a ma­
gtár ke],visel,,]nizban, nagyi,ndosságu 
kijelentéssel lepte meg az országot, az­
zal. hogy legközelebb törvén//jarasbilot 
fog benyújtani a: ingyenes elemi nép­
oktatásról.

Ez mindenesetre nagy haladást je­
let t a magyar közoktatás terén, attielv 
oly mulasztást fog helyreigazítani, a 
m, ly mulasztásért mi amerikai magya­
rok pirultunk eddig leginkább. A /na­
gy ír bevándorlót azért nézték le legin­
kább, mert a bevándorlási hatóság ki­
mutatásai révén megtudta a világ azt, 
hogy arany lag Magyarországból szár­
maztak ide a legtöbb irni-olvasni nem 
tudó emberek. S mivel Amerikában 
He ttcsak ingyenesek az iskolák, de meg- 
' ;t I az iskola kényszer is, természetesen 
a félvadak országának nézték azt az or­
szágot, ahol még annak a lehetősége 
sincsen megadva a gyermeknek, hogy 
megtanuljon inti és olvasni.

\ pponyi Albert Ígérete, hogy behoz- 
zu ;i% iiiLi'Y(*ii(‘s iK*])oktaí;isi, y<*t f<>•_»* 
v<*nii a ](• gsz(*g\*(‘n 1 i*i(*s(11) 1» állapotnak.

A ..Pesti A t/p/ó“-hói vesszük át azt a 
bo rá nyos kimutatást, mely szerint a: 
orrzá/i elsőnek dicsőitett rármegi/éjé- 
hen All. tlti iskolaki rálő ran és hogy 
olyan magyar városuk, miül Szegni. 
Délegyháza, Sag //kőrös. Kecskemét,
I bio‘‘ezen egy. Izei, sut háromezer is Izo­
lál,'Crálőllel is többel dicsekedhetnek. X. 
legmagyarabb városok szolgáltatják az 
analfabéták legnagyobb kontingensét 
és ezért van, hogy amíg a német nemze­
tiségekhez tartóz,» tanköteleseknek 
SÍI.31 százaléka jár iskolába, sőt a tó­
toknál 84.45 százalék, addig az áliam- 
fentartó magyar elem tanköteles gyer­
mekeinek csak 81.33 százaléka jár isko­
lába. A fenmaradó 1S.G7 százalék az 
analfabéta, tehát kultúrái fejlődésre és 
nemzeti felszívásra éppen ennélfogva 
alkalmatlan tömeget gyarapítja.

A javaslat, mely ezeknek a botrányos 
állapotoknak véget akar vetni, meglesz. 
Most már csak az a kérdés, vájjon a lé­
tesítendő törvényt akképp fogják-e vég­
rehajtani, hogy az üdvösnek bizonyul­
jon .’ Mert tudvalevő dolog az, hogy ná­
lunk odahaza minden nemzeti, vagy 
kulturális intézkedésnél elébb a 
ti ná nézni in iszt erre] tárgyalnak s ha <t 
magyar pénzügyek vezetője a fejét ráz­
za, akkor, a törvény Írott mulaszt ma­
rad. Kivételt e tekintetben csak a ka­
tonai kérdésekben ismerünk. Ott ráz­
hatja a pénzügyminiszter a fejét, ott 
hiába hivatkoznak az országnak sze­
génységére. ha Becsnek pénzre van 
szüksége, ha az ármádiát szaporítani, 
ha uj gyilkos szerszámokat kell meg­
rendelni a régiek helyébe, akkor előte­
remtik a pénzt.

Vájjon az iskola ujonezainak felsze­
relését fogják-e annyira szükségesnek 
tartani, mint a hadsereg ujonczairól 
való gondoskodást, arra a közel jövő 
fogja megadni a választ.

De ha Apponyi törvényjavaslata tel­
jes gyakorlati érvényesülést fog is 
nyerni s ha ezt n törvényjavaslatot 
örömmel üdvözöljük mi is mint első je­
lét a haladásnak, mégis ki kel] jelente­
nünk. hogy odahaza ezzel a törvényja­
vaslattal is csak félmunkát végeznek.

Apponyi kötelezni akarja ugyanis az 
államot arra, hogy az iskolákat annyi­
ra segélyezze, hogy az ingyenes népok­

tatás minden vonalon érvényesüljön. 
Ib á I la ni ősi I a ti I a népiskolákat nem 
akarja. Ennek a következinéiive az 
lesz, hogy például a nemzetiségi iskolá­
kat is akképp fogja segélyezni a ma­
gyar alJam, ahogy segélyezi a többie­
ket. S ez minden esetre rendjén volna, 
ha az illető iskolákban az illető nemze­
tiség nyelvén kívül a gyermekek a ma­
gyar nyelvben is taníttatnának s haza­
fias szellemet szívnának magukba. így 
azonban könnyeit fog beállatti az. liogv 
a magyar állam pénzén fen tart olt isko­
lákban ellenségeket fognak nevelni a. 
magyar állameszméllek.

Mindennek az iskolák államosításá­
val egyszer s ntindekorra elejét lehet 
venni. Miért fazik hát Apponyi gróf 
az iskolák államosításától ?

-V BEYÁXIX IRHÁSRÓL.

-I bevándorlóknál sokkal földi a vissza- 
vándorló.

Lapunk inas helyen közlünk egv kis 
statisztikát az utolsó öt hónapnak be­
vándorlásáról és vissza vándorlásáról. 
Lz a statisztika kell, hogy gondolkozó­
ba ejts,- még azokat is. akik évek óta 
egyel,,-, sem lesznek, csak a bevándor­
lás I ti ,-gsz i gór i fását sürgetik. Törvé­
nyeket akartak az idegenb-d ideérkezők 
kizarasara, ..... szerintük a bevándor­
lás veszélybe sodorja az országot.

Ezek az amerikai baglyok most azt 
tapasztaljak, hogy a bevándorlók dol­
gozni jöttek ide. azaz gyarapítani a 
nemzeti vagyont. Mihelyt megvonták 
tőlük a munkára való alkalmai, nem­
csak hogy bevándorlás nincsen, de a 
vissza vándorlás oly arányokat öltött, 
hogy Amerika történelmében erre pél­
da egyáltalán nincsen.

De nézzük csak a számokat. Januá- 
ritis elseje óta százöteenháromezerhu- 
szonhét bevándorló érkezett a new 
yorki kikötőbe, ugyanabban az időszak­
ban azonban háromszáztizcncgi/czcrki- 
lenezszázkileuczven öten vándoroltak 
vissza Amerikából szülőhazáikba, azaz 
a vissza vándorlók száma százötrcnczer- 
rcl múlta felül a bevándoroltak szá­
mát.

Ifa a bevándorlás és visszavándorlás 
között beállott ez az arány állandósul­
na, mivé lenne ez az ország? El birja-e 
viselni ez az ország a munkáskezeknek 
ezt a leapadását ? K vájjon káros b - 
vandorlas-e az, amely dolgozni és csak­
is dolgozni akar?

Ezeket a kérdéseket azoknak figyel­
mébe ajánljuk, akik az ideérkező cni- 
bersza 11 it manyokt ol féltették mindig 
az országot.

TAFT ELLEN.

t-ggik beszéde miatt haragusznak rá.

Taft hadügyminiszter, a republiká­
nus pártnak elnökjelölt je. ellenségei­
nek anyagot adott újabb támadásokra.

A sirdiszirés napján Taft ugyanis 
nagyszabású beszédet tartott Grant tá­
bornok sírján. E beszédében a jöven­
dőbeli elnök nemcsak dicsőítette Grant 
tábornok emlékét, de kiemelte fogyaté­
kosságait.

Ezt nem akarják neki megbocsátani 
azok, akik mindenben hibát találnak. 
(traut tábort,ok a történelemé. Az ö 
dicsőségét kisebbíteni nem leltet s épp 
azért az. aki hibáit is bemutatja, csak 
annál jobban emeli ki erényeit, nagysá­
gát.

Azok. akik Grant sírjából akarnak 
fegyvert kovácsolni Taft ellen, azok 
bántják a bős tábornok emlékét.

DOLLAR SAVINGS <fc TRUST COMPANY . magyar osztálya YOUNGSTOWN O
vAGYON: fi,560.006 PtóNZT KÜLD az 6-hazéba ős a világ minden részébe gyorsan, olcsón és pontosan. PÉNZBETÉTEK után 4 százalék kamatot fizet. ÜZLETVEZETŐ: Burger B Lajos'
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
KÉl'KIÁLLITÁS A „BEVÁN­

DORLÓ- SZERKESZTŐSÉGÉBEN. 
Lapunk előző számában említettük 
már. hogy Ill's Antal tehetséges Hatat 
magyar festőművész, aki ez idő szerint 
N,-w Yorkban időzik, a lapunk szerkesz­
tőségében állította ki egynéhány leg­
újabb képét. A ki< képkiállitás meg­
nyitása óta sűrűn látogatják szerkesz­
tőségünket s mindenki elragadtatással 
nézfa fiatal művész munkáit, amelyek 
annál jobban esnek a magyar látoga­
tóknak', mert rajtuk a hazai szellem, a 
hazai ég. a hazai levegő. A képek meg­
tekintésére a jövőben is szívesen látunk 
látogatókat.

v roLUMBUsr generális
DANTONBAN. Szabó Imre, Ohio ál­
lambeli Daytonban lakó honfitársunk 
írja: Ifién tisztelt Szerkesztő Ur! A 
Ratlhyány-KgyM. mely eddig Colum- 
hust és vidékét szerencséltette, most 
hozzánk. Daytónba teszi át a főhadi­
szállását. Kérem ennélfogva az igen 
tisztelt szerkesztő urat, hogy pár so­
raimnak helyt adni szíveskedjék, mert 
nem tudom tovább elnézni, hogy Hor­
váth István és társai mit müveinek a 
magvarok között s igy legalább a day- 
tonf honfitársaimat szeretném arra 
figyelmeztetni, hogy óvakodjanak azok­
tól az uraktól, ne csatlakozzanak az 
egyletükhöz, mert vannak nekünk jó, 
meghízható, régi magyar egyleteink, a 
melvek becsülettel képviselik a ma­
gyarság érdekeit. — Horváth István 
generális, aki most június havában 
akar bennünket, daytoniakat szeren­
cséltetni. itt már ki is nevezte a fő- 
tisztikart, csupa a generálishoz illő em­
bereket. A főalelnökiik az lesz. akit mi 
itt Davtonl.au Bajusz Oyörgy néven is­
merünk. de aki, ha más városba megy, 
Csuha János névre hallgat. Á igy ázza­
tok hát. magyar test verek, bog} lepie 
ne menjetek és őrizkedjetek Horváth 
generálistól és az ő vitézeitől. Hallo­
másom szerint a generális és a törzskar 
már hetek előtt távoztak cl elöbbeni fő­
hadiszállásukról és pénzvadászatra 
mentek értesülésem szerint Pennsylva­
niába. ahol az uniformisukat mutogat­
ják. Az uniformis megjárja, de a gene­
ráli- nem. Hazafias tisztelettel Szabó 
lmv. Kossuth Colony, Dayton, Ohio.

Adtuk Szabó honfitársunknak leve­
lét, mert mi is már több Ízben rámutat­
tunk az egyletre, ennek működésére és 
az egvlet vezérférfiaira. A közérdek

megköveteli, hogy újból és újból arra
fi.rvelmeztessük honfitársainkat, hogy 
őrizkedjenek a Bathhyány-Egylettol es 
ennek kolomposaitól. Amint Szalw 
honfitársunk helyesen megjegyzi, van 
elég régi, jó magyar egyletünk, vannak 
megbízható szövetségeink, amelyek 
mindenkor becsülettel megfeleltek kö­
telességüknek. Kár volna tehát más 
egvlettcl kísérletezni még akkor is, ha 
annak élén közismert és közbecsült fér­
fiak állanának. Reméljük, hogy a day- 
toui magyarok megszívlelik ezt a mi
figyelmeztetésünket.

VISSZA AZ Ó HAZÁBA. Oláh An­
na kisasszony, a new yorki magyar 
höl gvkoszorunak egy kedves viraga, 
szerdán utazott Magyarországba roko­
nainak meglátogatására. A távozol, 
tisztelőinek hosszú sora kisérte ki a ha­
jóra, ahol fülkéjét elhalmozták virágok­
kal. Oláh kisasszony csak október ha­
vában fog visszatérni körünkbe. - 
jövő napokban megy ugyancsak hos­
szabb látogatásra Magyarországba dr. 
Uhra Sándor előnyösen ismert new 
Yorki magyar orvos, aki hosszú eveken 
át volt a segélyegyletnek igazgatója.

A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON. Újból meg 
újból felhívjuk olvasóink figyelmét a „The 

Ellsworth Company“ nevű nagyszabású rész­
vénytársaságra, mely a drótnélküli telefon ér­
tékesítésére már régebben alakult s minden 
egyes részvényest máris részesített abban a ha­
szonban. mely e fontos, az egész világot felfor­
gató találmány értékesítésével eddig is járt.

Az Egyesült Államok hadihajóin és az egyes 
vasutakon máris használatban van ez a talál­

mány s most njabban A LÉGHAJÓKAT AKAR­
JAK A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON UTJaN 

ÖSSZEKÖTNI A FÖLDDEL.
Aki gondolkozni tud, az első pillanatra belát­

ja, hogy a drótnélküli telefon oly találmány, 
rnelv rövid időn belül uralni fogja az egész vi­
lágot s hogy A RÉSZVÉNYEK EN­
NÉLFOGVA OLY HASZNOT BIZTOSÍTANAK
a részvények tulajdonosainak, a 

mely haszon NAGYSÁGÁT ez IDŐ sze­

rint kiszámítani nem lehet.

Tény az. s e ténynek valóságáról a „Beván­
dorló“ szerkesztője személyesen meggyőződött,

hogy minden egyes részvény után a tarsasag 
eddig is HÁROMSZOR fizetett már osztalékot. 
Ezen osztalék évröl-évre nagyobbodik a társa­
ság üzletkörének nagyobbodásával. Jó leiek­
kel ajánlhatjuk ennélfogva olvasóinknak a 
részvények vásárlását. Egv részvény ára ez 
idő szerint tizenöt dollár. A részvények ára

rohamosan emelkedni fog s igy ajánlatos, hogy 
gyorsan vegyen, aki részvényeket vásárolni 
akar. Minden levél és pénzküldemény így 
czimzendő: THE ELLSWORTH COMPANY,
43—49 Exchange Place, NEW YORK CITY. A 

levelek magyar nyelven Írandók.

THÜRY ILONA . JUTALOM JÁTÉ­
KA. A new vorki magyar színpadon, 
amig ilyen volt, sok örömet szerzett 
Thury Ilona a magyarságnak az ő ele­
ven játékával, az ő kedves liangjavaL 
Mikor a magyar színpad összedőlt, 
Thury Ilona átkerült az orfeumba, a 
hol ugyancsak kedvenezévé lett a kö­
zönségnek. Az orfeum vezetősége Thury 
Hona érdemeinek elismeréséül most 
vasárnap jutalomjátékot rendez. A ju­
talomjáték alkalmával „A vig özvegy 
czimii világhírre vergődött operett 
főbb jelenetei lesznek előadva, valamint 
énekszámok angol, magyar, német és 
franczia nyelven. Tliury Ilona iránti 
tiszteletből a jutalomjátékon a new 
yorki vaudevillo-müvészek legelőkelőbb­
jei fognak közreműködni. Kívánatos­
nak tartjuk, hogy a magyarok tömeges 
megjelenéssel tüntessék ki 1 lmr\ Ilo­
nát a jutalom játéka alkalmából. Az 
előadás esti S órakor kezdődik. Lelépö- 
jegy 50 cent, páholyülés egy dollar. Az 
orfeum a harmadik avenuen a lo-ik ut- 
cza sarkán van.

a tréfa szomorú vége. Még
a múlt év elején történt, hogy egy / < 1- 
ber Sándor Pál nevű fiatal ember, aki
Csongrádmegyéből vetődött. New Tóik­
ba és Itt rajzolónak adta ki niagat, ud­
varolni kezdett Hlein Máriának, egy 
feltűnően szép magyar hölgynek. A 
csinos magyar leány hallgatott a behí­
zelgő modorú fiatal ember szavaira s el­
végre IInnfairy Hugó ügyvéd közjegy­
zői minőségében össze is adta a fiatal 
párt. A megtörtént házasságkötésről 
a közjegyző kettős okmányt adott át a 
házasoknak azzal a megjegyzéssel, hogy 
az egyiket az erre illetékes New York 
városi jegyzői hivatalban téteméin ez­
zék le. A fiatal férj ezt azonban nem 
tette. Míg 270 East 10-ik utczai fész­
kükben vígan turbékoltak, azalatt a 

derék“ férj elsinkofálta az okmányo­
kat s igy a megkötött házasság nyomait 
csak a — szerelem hagyta vissza. Az 
asszony sírva győződött meg arról, 
lioo'v a házassági okmány a City Hall­
ban beiktatva nem lett s hogy ennélfog­
va házassága nem törvényes. A férjét 
ezek után, miután rosszhiszeműsége 
kétségtelenné vált, az asszony kiutasí­
totta a közös lakásból s a jó madár szí­
vesen tovább repült abban a liiszemben,

LEGOLCSÓBB UTAZÁS EURÓPÁBA!
U U _______ _ zs A-ZTT A JAKONKETTŐSCSAVARU GYORS GŐZHAJÓKON
kényelmes elhelyezés, ki r ünőjjllátás

felvilágosítást ad díjmentesen

láng József igazgató
. . NEW YORK14.9a Second Ave., - - na. wr

' _____ . r»/.V^7LrÍ'I T

hogy törvényes házasság nem léven, az 
asszony iránt nincsenek kötelezettsé­
gei. Eutul kijátszott felesége Hunfalvy 
űrhoz fordult, aki mint közjegyző, iga­
zolni fogja, hogy a házasság törvényes 
utón és tanuk előtt meg lett kötve. I el- 
ber ur tehát hiába semmisítette meg az 
okmányokat, az asszony minden pilla­
natban felelősségre fogja öt vonhatni.

RÉTHY LAURA TRENTONBAN. 
Értesülésünk szerint Réthy^ Laura 
énekniüvésznő június 10-én a New Jer­
sey állambeli Trentonban magyar dal­
estélyt rendez, amelyre a trentoni ma­
gyarok serényen készülődnek.
" KERESZTELÉS PALMERTONBAN. Hepin-

ger János honfitársunkat a neje szép fiúgyer­
mekkel ajándékozta meg, aki a keresztsegben 
a János nevet kapta. Keresztszülék Majner 

István és Schenik Zsuzsánna voltak.
„PILLANGÓ KISASSZONY“. Holnap, szom­

bat este hozzák a new yorki magyar színészek 
a „Pillangó kisasszony“-! színre Király Aranká­

val a czimszerepben. Az előadás, melyet „sz,- 
nészek búcsúja“ név alatt hirdetnek, esti 8 óra­

kor kezdődik és bállal fog végződni. Az elő­
adást a Webster Hallban, a magyar színtársu­
lat volt rendes működési helyén fogják megtar­
tani. A magyarság körében nagy az érdeklő­
dés a darab iránt s a színészek érdekében 
óhajtjuk, hogy ez érdeklődés szép anyagi siker­

rel járjon.
MAGYARFALÓ MUSZKA PASSAICON. Fi­

scher Miksa és Sedlak E. passaici honfitíc- 
saink a következőknek közlésére kérnek lel 
bennünket: Sok minden megesik, amihez kö­
zünk nem lévén, hozzá nem szólunk, ha azon­
ban a magyart magyar voltában bántják, gya- 
,äzzäk. kötelességünk azt szóvá tenni. 
Passaicon a második utczáhan lakik a Muszk.i- 
országból idevetődött Drossness R. Ez a jeles 
alak valami fölött összekülönbözött egyik ma­
gyar honfitársunkkal, majd kirántotta fegyve­
rét, a röföt s ezzel hadonászott. Az utczai mu- 

- latságba, miután Drossness a magyarokat gva- 
lázta, beleszólott egy másik magyar úriember 
és ennek fellépésére Drossness. aki majdnem 
KIZÁRÓLAGOSAN MAGYAROKTÓL eL. le 
sem irliató gyalázó kifejezésekkel illette az 
összmagyarságot. Az egészre nekünk az a

THURY ILONA JyjALOMjÁTEKABEN

av=.

víg özvegy ..
* * föbb jelenetei, valamint angol, magyar és német dalok a legelóke-

h,reS °Pe löbb vaudeville-müvészek közreműködésével adatnak elő.

EZ ELŐADÁSSAL ZÁRÓDIK BE AZ IDÉNY.

n, PÁHOLY ÜLÉS 1 DOLLAR.
jegyek'1 minden' NEVESEBB magyar ÜZLETBEN ÉS KÁVÉHÁZBAN

KAPHATÓK.

TÁRCZA

X ISMERETLEN SZENT SZOBRA.

j rta : l'.rdös Item c.

Villám kis árverés folyt lenn az ória- 
i antikváriumban.

Pokoli lárma és összevisszaság volt, 
lig lehetett hallani a kikiáltó hangját.
Az íróasztalnál ülő Írnok őrülten ráz- 

a a csengetyüt. ('send leit. A kikiáltó 
zólt:
_346. szám: egy ismeretlen szent

Zolira. Festett fafaragás. A lt-ik 
zúzádból. Tízezer lira.

Az antikváriusok egymásra néztek, 
■try pár ismert gyűjtő az asztal köré se- 
■eglett, ahol az ismeretlen szent mell­
szobra állt. Gyönyörű munka volt. 
Egv női fej, koronával. A szemei fsuk­
ra voltak, az ajka félig nyitva, mintha 
tliulna. Keskeny vállaira fűzött, szo­
ros, kék mellény simult, a nyaka, álla 
finom volt és bájos.
_Tízezer lira, — ismételte a kikiá.-

Senki sem szólt rá semmit. Egy idő­
id, angol odament a szoborhoz és 
egkopogtatta.
Mindenki nevetett.
__Tízezer lira, uraim. Senki sem
irt igényt rá? Sokallják?
_Per Baeco, — dörmögött egy olasz

ntikvárius a szomszédjának megér 
arminczezer lírát. Ha pénzem volna.
— Sokallják, uraim? — szolt ismét 
kikiáltó. — Hát mondjuk: ötezer.

46 szám. Egv ismeretlen szent mell- 
zobra a 14-ik századból. Ötezer hra.
_ötezerötszáz! — kiáltotta egv

iáiig.
— Hatezer.
— Hatezerötszáz.
— Hétezer.
— Nyolczezer.
— Tízezer.
— Tizenkétezer.
Egy pillanat alatt felverték tizenket- 

»zer lírára. Akkor megálltak.
' _ Urailn, _ szólt a kikiáltó, — sen­
ki sem ajánl többet?

Nem felelt senki
Ekkor a l*í túlsó sorok egyikéből fel­

állt egv magas, nyurga férfin. Senki 
sem tudta, ki. Egy hónap óta volt a 
városban és folyton az antikváriusok­
nál bujkált. Sokan azt hitték, hogy egy 
külföldi múzeum küldöttje, aki Olasz- 
országiul jött vásárlás végett.

V nyurga férfi odament a szoborhoz. 
feltette a monokliját, lehajolt hozzá, 
egy perezig nézte, aztán megvetőleg le­
gyintett a kezével.
_Ez utánzat, — mondta angolul 1
Lassan mondta, de úgy, hogv min­

denki meghallja.
Egyszerre tizen is felugráltak a szé­

keikről és nekirontottak.
— Ez utánzat ?
— Hol vau a szeme?
— Ön nem ért hozza.
Valaki, akinek a feje nem látszott, el­

kiáltotta magát:
— Meg van bolondulva.
A kikiáltó nyugodtan mosolygott és 

a kis elefántcsontnyel ti kalapácsával 
játszott.

A becsüs ordított.
_Minek jön ilyen helyre, ha nem ért

a dolgokhoz? Ez utánzat? Menjen, 
hívja be az utczáról a legelső asztalos- 
inast, az is meg tudja mondani, hogy 
ez epochabeli dolog. Firenzében va­
gyunk, uram, Firenzében.

Kaczagtak, kiabáltak, szitkozódtak, 
össze-vissza gesztikuláltak. De a nvtu­
fa férfi a zűrzavarban nyugodtan és 
méltóságteljesen állt, meg se rezzent a 
monokli a szemén.

Ekkor a nagy felfordulás közepette 
megnyílt az ajtó s belépett rajta Á tra, 
az özvegy.

Tulajdonképpen nem volt özvegy. 
Csak annak hívták az emberek. A férje 
az örültek házában ült vagy öt eszten­
dő óta. Sok jó oka volt rá. Azóta 
Vira vezette az üzletet egyedül, egy csi­
nos segéddel. Most azonban állítólag 
belefáradt, veszteségek értek Vissza 
akar vonulni, azért árveres alá bocsá­
tottá az egészet. . ,

Mikor az özvegy belépett: minden
szem felé fordult.

Valaki mindjárt az ajtóban megsúg­
ta neki, mit mondott az angol.

Vira gúnyosan vállat vont és előbbre
jött.

Nagyon csinos, formás asszonysze­
mély volt. Feketehaj 11, púderes arezu,

. széles csipőjü.
Rövid szoknyája alól magas czip<. 

sarkok és áttört harisnyák látszottak 
ki. Kötény volt előtte, mert éppen a 
lakásából lépett ki. ami az üzlet fölött 
volt, az első emeleten. A haja Undorít­
va volt és benne egy kis piros szalag.
A keblén néhány szekfü nyiladozott.

Előbbre jött. ránézett a nyurga an­
golra egv futó és megvető pillantással, 
aztán himbáló lépteivel — mintha a do­
log éppen nem érdekelné keresztül- 
ment a raktáron, ki a kertbe és ott leült 
az etruszk-sirt önnel ékek, marvanyosz- 
lopok és régi medenezék köze.

Az angol utána nézett, aztán ledolda 
szeméről a monoklit és nyugodt egyked­
vűséggel visszament a helyére és leült.

Az árverés pedig tovább folt t az is­
meretlen szent mellszobrára.

Csakhogy a dolog most már sehogy 
sem ment.' Az a néhány gyűjtő, aki 
előbb a szoborra árverezett, noha nem 
adott egészen hitelt az angol nyilatko­
zatának: mégis gyanút fogott, elked­
vetlenedett és vissza akart vonulni.

Vonulhatott bátran, mert a becsüs 
most már magáévá tette a dolgot. 1'el­
állt és harsány hangon kiáltotta a te­
rembe :

— Mennyi volt a legmagasabb aján­
lat?

— Tizenkétezer, — felelte vissza egy 
bizonytalan hang.

— Tartom tizenötezerért. Nos.
Senki sem szólt semmit.
__Tartom húszezerért— kiáltotta

a becsüs.
Az árverező koppantott az elefant- 

fejü kalapácsscal.
Az ismeretlen szent szobra visszake­

rült az özvegy birtokába, aki künn ült 
a kertben és a kavicsokkal játszott.

Estig még sok brokátot eladtak, tem­
plomi kelyheket, ezüstöt, régi csipkéket, 
porezellánokat.

És az angol most mintha felolvadt 
volna, hirtelen őrült kedvvel kezdett ár­
verezni. Alig lehetett tőle valamihez 
jutni. Mindent megvett. És mikor az

árverésnek vége volt, rögtön elküldi, 
az egyik szolgát kocsiért. I elrakott 
mindent és mint aki dolgát jól végezte, 
clhajtatott a hoteljébe.

Este kilenezkor — Vira, az özvegy, 
éppen lefeküdni készült és a baját fon­
ta be a tükör előtt — mikor csengetnek 
fiz előszoba-ajton.

\ cseléd bejött és azt mondta: Künn 
egy idegen ur van. aki beszélni szeret­
ne az asszonyával.
_Ilyen későn? — mondta Vira, az

özvegy és boszusan kapta magára a 
csipkés pongyoláját.
_Igen, bocsánatot kér, amiért ilyen

későn jött, azt mondta, holnap korán 
reggel el kell utaznia és halaszthatat­
lan közölni valója volna.

— Hát jöjjön be.
A cseléd kiment és bebocsátotta a ké­

sői látogatói.
Az angol volt. De T ira, az özveg., 

alig ismert rá.
Egyenesen a table d'hote-tól jött, 

smoking volt rajta és valami nagyon 
különös, kedves illatszert hozott ma­
gán. .

Az özvegy megérezte s amint az a tél­
ül tőjét levetette magáról és könnyedén 
egy székre dobta, elpirult kissé és za­
vartan nézett rá.

_Miben lehetek szolgálatára ?
kérdezte azzal a kis angol tudományá­
val, amit az üzlet kedvéért megtanult.

Az angol mosolyogva felelt és tökéle­
tes olaszsággal.

__Egy hibát szeretnék jóvátenni, —
mondta, — egy hibát, amit akaratlanul 
ön ellen elkövettem, a mai árverésen, 
ha emlékszik rám ugyanis.

Az özvegy nyájasan mosolygott.
_Kérem, foglaljon helyet! — mond­

ta a férfinak, miközben nyakán a csip­
kéket rendezte.

Az angol leült.
__A szoborról van ugyanis szó.
_Ali, igen, a szoborról'. Ön azt

mondta róla, hogy utánzat.
— Igen. És ezáltal elrontottam a 

szoborral a vásárt. Nem vette meg 
senki, ugyebár?
_Kém. A szobor itt van.

— Nagyon helyes. É11 ugyanis, mi­
kor innen elmentem, szemrehányást 
tettem magamnak a meggondolatlan 
kijelentésért. Mert noha a szobor nem 
valódi, nem volt semmi jogom hozza, 
hogy a többi vevőt elriaszszam t le es 
ezáltal ilyen kedves és szép asszonynak, 
amilyen ön. kellemet h‘iiségt‘1, i*Mih _ 
anyagi kárt okozzak.

Vira asszony elfogadta a bókot es 
kissé akadozva mondta:

— De uram. az a szobor. ..
__Utánzat. — mondta finom mosoly-

lyal az angol. — Ha akarja, rögtön 
meg is győzöm róla. Szabad látnom azt 
a szobrot?

_Szívesen. Odalenn van a boltban,
ha úgy tetszik, lemclietünk.

Az angol karját nyújtotta az asszony­
nak és a keskeny lépcsőn óvatosan ve­
zette lefelé a boltba.

Az asszony ezt az állapotot egészen 
kedvesnek találta. Az angol igy. amim, 
mellette ment, nagyon csinos és elegáns 
volt és parfümje valami nagyon kelle­
mes hatással volt Vira asszony idegei­
re.

— Vigyázzon, el ne essék, — mondt , 
az angol, mikor leértek a sötétbe és 
megszorította a Vira karját.

Az asszony a villamos lámpa gomb­
ját kereste, de nem találta meg rögtön.

Mikorra megtalálta, már sápadt volt 
kissé és a szájaszéle reszketett.

— Itt a szobor, — mondta és egy kis 
asztalra mutatott.

Az angol levette a szoborról a da­
rab brokátot, amivel le volt takarva es 
szólt:

— Nézze csak. itt, ahol a palást kez­
dődik, látja? Itt egy fekete vonal van, 
ami olyan, mintha a ruha disze volna. 
Valami zsinór. Nohát nem igaz. Á 
szobor két darab fából van csinálva és 
itt a vonal alatt össze van ragasztva. 
Válltól lefelé valódi, de a feje uj. A 
feje a tizenhatodik századból való.

Vira az angolra nézett halálos rémü­
lettel és nem szólt.

— Az ön boldogult férje rutai meg­
járta ezzel a szoborral. Mert adott ér­
te vagy ötezer lírát, ugv-e?

— Tízezret adott érte, — mondta 
kétségbeesetten az özvegy. És Liené-
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NEK. Alulírott szatmármegvei Fülest! 
községből vándoroltam ki könnyebb ke­
nyérkereset végett Amerikába. Itt 
azonban a betegség munkaképtelenné 
tett. s. I a kórházból is elbocsátottak, 
mint gyógyíthatatlan beteget. Nem 
volt <gy falat kenyerem. Hajlék és is­
mer sók nélkül betegen voltam az ide­
genben s otthonbagyotr két kis árvám­
ra gondolva, a kétségbeesés már-már 
megfosztott eszemtől. Ilyen állapotom­
ban keresett fel Kagy Sándor magyar

—........................- .......... -......-.... ref. tanító, az Amerikái Mayyar Szövet-
l.lttsbnrgi, a nintt hetekbep pénzzavarba s(q ylnöke PaSSaicon S gondomat felvé- 

... azokat a magyarokat, akik megtakart- ye egv háznál elbidve^iett. hol gondos 
pénzeiket azokba a bankokba fektették.

. a agyzt síink. heg;. :t ró fűk nagymestere h;
,-zhat kedve szerint, mi öt ebbeli nnilatsá 
a megzavarni nem akarjuk, de ne sértse a 

magyart. Mert habár a piszok nem fogja az 
u mindazonáltal, ha Drossness ur me 

: sérteni találná a magyart, a rőtnek másik 
j. . magyar alkalmazottj i daczára, könnyen 

e fordulhat. Kid el pedig azt a tanulságot 
a ak le. hogy mi magyarok rendesen azokat 

t'i.iuk. akik bennünket gyaláznak. — Fi­
er Miksa. Sedlák E.

HOL KAMATOZTASSA A MAGYAR A
oéNZéT? Két hatalmas bank. egy clevelandi

V .;! fog ugyan elveszni senkinek egyetlen 
: .. sem, de hónapokig fog tartani, amíg a 

ett bankok folyósíthatni fogják a náluk 
ezott pénzeket. Aki pénzét akképp 

■ r;a elhelyezni, hogy ahhoz bármely pilla-i
in Hozzáférhessen, forduljon a duquesnei 

tz-arék és hiteltársulathoz, amelynek egyik 
. nibert KLEIN JAKAB ur. akinek Pitts- 

burgban. 1140 Term Avenue alatt levő magyar 
,házát előnyösen ismeri minden amerikai 

Aki tehát pénzét biztosan, kamatok 

me ett s egyúttal akképp akarja elhelyezni.
0gy mindig visszakaphassa, amikor szüksége 

van rá, az forduljon bátran erre a czimre: 
Hungarian American savings&trust 

CO . DUQUESN'E. Pa.
PÜNKÖSDI ISTENÍTI SZTÉLÉT A FELSŐ- 

VÁROSBAN. A New York Harlem-i I. Magyar

Reb Egyház-aan a pünkösdi ünnepek alatt az 
, . :sztélétek a következő sorrendben tartat-
i Vunkosd napján reggel h órakor alkalmi

nács ita-osztással. Délután 1 
órakor hálaadö istenitisztelet. Az egyház tem- 

a 116-ik utczában van, a 2-ik és 3-ik 

Avenue között.
. iké -z Jezerniczky Aladár, 312 Pleasant

TF.M PI.OMS7.EX TE l - ÉS ALPI! A N.
1 'ihilni -hmos alpliái magyar ref. lel­
ki-/: arról értesít bennünket, hogy az 
annul misszióhoz tartózó alpha! buzgó 
református és evangélikus magyar hí­
vek áldozni készségé folytán a téglából 
épült es gyönyörű színes ablakokkal el- 

. ton templom belseje teljesen készen 
san. A pünkösdi ünnepi isteni tiszte­
lnek itt lesznek megtartva, a délelőtti 
ti/ órakor, a délutáni három órakor 
kéz 1, dik. Délelőtt az ür asztala is meg 
p.,y telítve, hol a ref. híveknek kent er- 

az evangélikusoknak ostyával lesz 
kiosztva. A templom ünnepélyes fel- 
v/.i-atelése július negyedikén fog végbe- 
meimi.

nyilvános köszönet az
\ M Elí IK A1 MAO VAU SZÖVETSÉC-

ve egy háznál elhelyezett, hol gondo 
ápolásban s jó ellátásban részesültem a 
Szövetség felügyelete alatt. Majd a 
Szövetség pássáici választmám-a jóvol­
tából be lettem szállítva New Yorkba 
s hajójegy gyei s útiköltséggel ellátva, 
elindulhattam édes hazámba kedves 
gyermekeimhez. Elindulásom előtt 
nyilvános köszönetét mondok, máskép­
pen nem tudván hálás kószámétinnét az 
„Amerikai Magyar Szövetség'"-nek ki­
fejezni. E helyen köszönetét mondok 
Rizsák János passaiei magyar bankár 
urnák is. ki szintén nagyobb összeggel 
segített. Teljes tisztelettel Özr. hopes 
Zsuzsanmi.

A 14-1K UTCZAI M AGVATí REF. 
EGY'HÁZ. Az alig pár hónap előtt 
megalakult uj magyar egyház, melynek 
a 14-ik xrteza és 2 avenue sarkún van 
temploma, junius 7-én, pünkiisi] vasár­
napján d. e. 11 órákor ünnepélyes iste- 
nitiszt eletet tart. mely alkalommal 
Harsányt László lelkész az ur vacsora! 
szent jegyeket is ki fogja osztani. Az 
Istennisztélet alatt ha rács Imre fog 
szólót énekelni, azonkívül egy quartett 
is elő lesz adva. — Szombaton eskü­
dött örök hűséget Király Frrcncz hon­
fitársunk a 14-ik utczái templomban 
Szaln'i Teréziának. —Ya sár nap konfir­
málta Harsány! László lelkész Jakab 
Esztert és Eosenbarth Margitkát. A 
szép számú gyülekezet nagy lelki gyö­
nyörűséggel hallgatta a gyermekek fe­
leleteit.

A MAGVAK P,ÉKEI! ÍRÓ. New 
Jersey állambeli Aeirarh'hól Írjak la­
punknak, hogy az ottani magyarok 
nagy örömére Kifli fíyula honfitár­
sunk. akit öszszel megválasztottak be- 
kebirilnak. elfoglalta a hivatalát. A 
magyarok ügyes-bajos dolgaikban im­
már nem szorulnak idegenekre. Ri ff I 
urat becsületes, igazságos és mindenek- 
felctt szinarany magyar embernek is­
meri mindenki s igy a newarki magyar­

ság nagv reményeket fűz az ■; békéi11nti 
működéséhez.

A .MAGYAR YIEN1IÁZ Kl MÉTA- 
TÁSA. Vettük a new yorki magyar 
mi-uházuak május hónapról szobi ki­
mutatását, mely a következő ér !-■ k s 
adatokat tartalmazza: május hónap­
ban megfordult a menhazban 208 fera 
és 01 nő, akik közül szolgálatba lett ■: '- 
va 10 férfi és 39 nő. 41 személyt elkí­
sértek a vonatra, 9S-an önként távoz­
tak a nvenházből, száz ember pedig ha­
zautazott.

yiájns havában ingyen kiosztottak 
459 reggelit, 793 ebédet és vacsorát és 
508 esetben adtak ingyen szállást.

ben v He már vagy nyolcz észtéiül> előtt 
,és nem tudott túladni rajta.

Nem volt az ön boldogult férje bt

szól. a szobrot esetleg felverik 20 ezer 
lírára is.

— Az lehet, de nem érte volna meg.--- .N vm «1/> 1' * j »
le- akkor, mikor ezt a szobrot vásárol- A végén kisült volna valami és önt por

1 í . • (■ 1. L1L "V*. .sun oiál’l’ol i aViK 1a Zit
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la 7 — kérdezte érdeklődve az angol.
— X>e hisz az én férjem nem halt 

meg. — mondta most Yira.
— Fg\. nem halt meg, — csodalko- 

znti az angol. — Hat hol vítii akkor.
— Az örültek házában van. — mond­

ta rseiidesen az asszony es sietve a zseb­
kendője lilán nyúlt, hogy a szemeit el­
takarja vele.

De íix angol M in engedte. Megfogta 
a kezét.

Az örülték házában ? Szegény 
asszony 1

De siet ve hozzátette:
- 1 fizom ara már akkor kezdődött >t 

Htegsége. mikor ezt a szobrot vásárol­
ta. Mert felteszem róla, hogy értett a 
dolgokhoz és józan élni ével nem enged i

algái igy rászedni. Szegény asszony ! 
Szegény asszony!

IN iiiegsimogattn gyengéden az •te- 
v egy kezét.

Az. nem jutván a zsebkendőjéhez, 
o-ny tel énül mosolygott és úgy mondta:

- [fizoiív. sokat kellett kiallnom 
mellette. Mert meg akart ám fojtani.
Ez volt a fő őrülete.

t ’seppet sem csodálkozom rajta,
— mondta az angol szeretetreméltóan,
— akinek ilyen csinos asszonya van és 
mell.'.le az őrültek házába akarják vin­
ni! Én az helyében hasonlóan csele­
kedtem volna- Pedig igazán kár lett 
volna a nyakáért.

Yira, az özvegy megreszketett aitoi o 
pillantástól, amivel az angol az utolsó 
szavait kísérte. -

A pillantás egész állhatatosan telepé- mn 
dett meg Yira asszony nyakán és nem 
akart elmozdulni onnan.

— És most térjünk az üzletre, — 
mondta az angol hirtelen. — Én jóvá 
akarom tenni a hibámat és megveszem 
a szobrot. Adok érte annyit, amennyit 
az utolsó árverező ígért. Tizenkétezer 
lírát.

In

Ki8 Ti 'Költ.

bi1 is foghatják. Nem sokkal jobb két­
ezer lira becsületes haszon, mint tízezer 
olvan, ami esetleg kínos következmé­
nyekkel járhat.

Az asszony azt akarta mondani, 
v nem jobb és hogy a benne fekvő 

k. alig hogy a kamatja térül 
De már nem igen volt kedve el­

lenkezni és az angol forró, száraz kezé­
vel még mindig fogta a kezét.

— Hát mondjuk. 13 ezret, hogy ne 
gondoljon haraggal mun. Jó? He ezt 
is issük maga iránt való ti szia rokon- 
szemből. Különben gondolkodhat ik 
rajta még. Menjünk vissza a szobája• 
ha. Én nem akartam erőltetni a dolgot.

Megtilt karjára fűzte az özvegyet és 
vitte felfelé.

Mikor fenn voltak, a küszöb előtt azt 
kérdezte Yira az angoltól:

— Mondja, kérem, micsoda parin me 
limit használ ?
- Valami egészen uj. ügy hívjak, 
v Lepkefogó. Szereti?

— Nagyon, — felelte Vira özvegy el­
gyengült hangon.

Az angol pedig ezt gondolta:
__No. hála Istennek, ezután nem

lesz szó többet üzleti ügyekről.
. Másnap reggel, mikor az angol a 

szobrot elvitette, a következő sorokat 
tette postára:

p. ,irre. Yárosi múzeum.
Kedves direktorom, mai napon óriási 

eredmény. Tizennegyedik századbeli 
ismeretlen szent mellszobra. Remek- 
...... restaurálatlan. Leírhatatlan fá­
radozások után jutottam hozzá, de 
megéri. Még a mai napon küldőm. 
Büszke vagyok rá. Még egyszer am­
urit ér, mint amennyiért vettem. Üdv.

Apróságok az amerikai magyarság 
köréből.

A: cd vasinál ny-pccsenye. Egv felső­
városi magánvendéglőben történt a do­
log. Két fiatal ember, nagyon sietős 
dolguk volt valahogy, kutyafuttában 
akart vacsoráim".

— Tán rendelnénk bécsi szeletet. Az 
gyorsan is megy, friss húsból is készül, 
meg jó is, — szólt az egyik ifjú.

A másik csak vállat vont és a bécsi 
szeletet megrendelte az első ifjú.

Akkor lépett be egy újságíró ifjú, a 
kit a másik kettő nagy örömmel foga­
dott.

— Hát téged mi lelt ? Olyan nevetős 
képed van, mintha már te is főkonzul­
nak érezned magad, — szólal meg az 
egyik.

_Nem a’. Hanem van pénzem. A
múlt héten eladtam a félesztendő óta 
nyakunkon száradt lapokat, nem mesz- 
sze ide, egv mészárosnak. Most kolhív­
tál tam a pénzt érte.

Abban a pillanatban hozták a két 
ifjú bécsi székijét. Öröm volt nézni. 
Az újságíró nagyon is nézte és látta, 
hogy a két bécsi szelet, amint hozzá 
volt tapadva a papír, azzal együtt lett 
megsütve. Az egyiken „Hazai Dol­
gok“ voltak, a másikon egy Álba Nevis- 
t'éle „Liza" czimii novella, amit olvasni 
kezdett.

— Parancsol, kérem ? — kérdi a fel­
szolgáló leány.

— Hozza el, kérem, — adja ki az új­
ságíró a rendelést, — a „Liza" folyta­
tását. Ha nines meg, akkor valami ön­
álló ezikket. A „Hazai Dolgok" ócskáit 
már.

.1 legszigorúbb büntetés. Ameriká­
ban a magyar pályát választ magának. 
Mostanában különösen az ügyvédi pá­
lyára tolonganak a honfitársak. Isme­
rek legalább egy féltuezat embert, aki 
legvégső erőfeszítéssel el akarja érni 
azt a dicsőséget, hogy az egyetlen ke­
resztény magyar ügyvéd“ ezimet hasz­
nálhassa.

Egy ilyen ambicziózus embert meg­
kérdeztek a minap, hogy igaz-e, misze­
rint ügyvédnek készül?

— Hát persze, hogy igaz.
— Aztán tanulsz ?
— Hogyne tanulnék.
— És tudsz is valamit már?
— Persze, hogy tudok. Nem tudsz 

olyant kérdezni, amit nem tudnék.
— Hát — szólt a kíváncsiskodó, — 

mondd meg nekem, ml a legszigorúbb 
büntetés a kettős házasságért ?

— No, ehhez tanulni se kell. hogy az 
emlier megfelelhessen.

— Hát hadd hallom.
— Két anyós.

* * *

Aki nem ad mayára semmit. A an 
New Yorkban egy fiatalember, aki hal­
latlan k ön nyel mü s égek után kijött 
Amerikába.

BALOGH ISTVÁN ur

képviseli Connecticut állambeli Torringtonban
;it- . , i/u x , , . . . komolvan az ifjú,Az asszonyban egy pillanatra felet)- a Bevándorió-t. Eiőfizetési>dijakat felvehet és ^
u . 1__ A. . .1 ' Aci 1»oKíY7Vn szólt*.

A papa, aki úgy gondolkozik, mint a 
többi európai apa, hogy t. i. Amerika 
Európa javítóintézete, megváltotta fiá­
nak — természetesen első osztályra — 
a hajójegyet, a markába nyomott 500 
forintot és felöltötte a vonatra.

Az 500 forint Amerikában hamar el­
fogyott. Az ifjú nemsokára eladogatta, 
a régi jó időkből maradt ruháit, abból 
élt. Később a gazdag papa nevéből és 
a napról-napra várt „honi pénz"-re fel­
vett 25 centes, vagi- apróbb kölcsönök­
ből élt.

Lerongyolódott a ruhája már s csak 
a Fehér Kertben mutatkozott. Itt ta­
lálta öt minap egy magyar lelkész, aki­
vel valamikor együtt járt iskolába.

— Mi lett belőled, uramfia. Hova 
lett a hires gavallér. Yliért hanyago­
lod úgy el magad. Miért nem adsz ma­
gadra ? — kérdi a lelkész.
' — Én még csak adnék —- válaszolt

de az apám nem

redt a kereskedő és habozva szólt : nevünkben nyugtáti,at.
— De, uram, ha ön akkor közbe nen

Akra.

The Radio Telephone Co.
DRÓTNÉLKÜLI TELEFO N-T A KSAS A G

Alaptőke kétmillió dollár. Alaptőke kétmillió dollár.

The Ellsworth Company
43-49 Exchange Place, New York.

Hogy ezt a találmányt, mely a távbeszélés terén máris forradalmat idé­
zett elő, kibővithessék és a világ minden részében értékesíthessék, a társaság 

újabb részvények kibocsátását határozta el.

EGY RÉSZVÉNY ÁRA TIZENÖT DOLLÁR
A társaság, mely a részvényeket megvételre felajánlja, nem uj. A társa­

ságot épp oly előnyösen ismerik, amilyen előnyösen ismerik a találmányt, MELY 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK HADIHAJÓIN MÁRIS HASZNÁLATBAN VAN s a 
tengernagyok legnagyobb megelégedését vívta ki a maga számára. Aki tehát 

részvényeket vásárol, nem spekulál, hanem

ELŐNYÖS BEFEKTETÉST
eszközöl és pénzét jobban jövedelmezteti, mint bármily bankban, vagy bármily 
más vállalkozásnál. A RADIO TELEPHONE CO. az ö részvényeseinek máris fize­
tett minden részvény után osztalékot s ez az osztalék abban a mértekben 
nagyobbodik, amily mértékben a társaság működési köre nagyobbodik.

A RADIO TELEPHONE ELŐNYEI.
Aki ismeri az eddigi telefontársulatok üzletvezetéset, tudja, hogy muy 

mesés haszonnal dolgoznak. A RADIO TELEPHONE — drótnélküli távbeszélés 
__ a régi társulatoknál sokkal nagyobb jövedelemmel van hivatva dolgozni elő­
ször is azért, mert a költséges drótok lefektetése feleslegessé válik, másodszor 
pedig azért, mert a működésre semminemű államtól, semminemű hatóságtól nem 

kell költséges engedélyt vásárolnia.

TÁVIÉ) É5 TÁVBESZÉLÉS.. . . . . . .
A közönséges távirásnál, a DRÓTTAL VALÓ távirásnál itt Amerikában 

EZER dollárnyi befektetés manap megér SZÁZÖTVENEZER dollárt. A DRÓT­
NÉLKÜLI táviró körüli befektetések még ezt a hasznot is felülmúlják. így 
vagyunk a TELEFON IROZÁSSAL, a távbeszéléssel is. Aki a régi telefon-rendszer 
berendezésénél SZÁZ dollárt befektetett, ma gazdag emberré lett. Aki az uj, a 
DRÓTNÉLKÜLI telefonkompániába fekteti a pénzét, még nagyobb, hamarjában 
ki sem számítható hasznot fog huzni.

VEGYÜNK RÉSZVÉNYEKET
amíg olcsók. MA még TIZENÖT dollárjával lehet venni egy részvényt, RÖVIDRE 
talán már HÚSZ dollár lesz az ára s ki mondhatná meg, hogy egy év múlva 
mennyibe fog kerülni egy részvény? Szegény is vásárolhat, gazdag is. Egyné­
hány részvény idővel oly tökét képviselhet, melynek gyümölcséből meg lehet élni.

AKI VENNI AKAR, ÍRJON MAGYAR NYELVEN.

ÍRJON AZONBAN, MIHELYT E HIRDETÉST ELOLVASSA, E CZIMRE:

The Ellsworth Company,
43-49 Exchange Place, New York.

BOYANCE HALL
105 EAST 63-ik UTCZA, NEW YORK

A Lexington és Park Aucnuek között.

KIVÁLÓ ÉTTEREM. TÁGAS TÁNCZTEREM.
— Mulatságokra és gyűlésekre felette alkalmas. — 

BOYANCE JÓZSEF, tulajdonos.

SZABÓ LAJOS POSTAMESTER

GHROtiE, IJ, ÉS VIDÉKE
Egyedüli magyar közjegyzője. Hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást ingyen adok. Czim:

LOUIS SZA B Ó, CHROME, N. J.

HONFITÁRSAK! Hajó- és vasúti jegyet olcsón vásárolni, pénzt az óhazába 
gyorsan és biztosan küldeni a LEGTANÁCSOSABB a

MAGYAR TUDAKOZÓ- ÉS KÖZVETÍTŐ IRODÁÉ
RASTAN, STAU BÉR <S. CO.

bankárok, hajó- és vasúti jegyiroda.
1239 FIRST (1-sö) AVENUE. 67-IK UTCZA SARKÁN 

Ügyvédi és közjegyzői iroda. Tanács ingyen, 
menetrendet. Kolcsönkönyvtár._________________________

NEW YORK. 
Kérjenek árjegyzéket és

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

KARAKÓ GÉZA. Glenwood. Szives levelét 
vettük. A figyelmeztetést köszönjük. A mu­
lasztás nem terhel bennünket. Intézkedtünk, 
hogy ily dolgok a jövőben meg ne essenek.

F. M. New York. Az ajánló levél kárba 
veszne. Aki nem polgára ennek az országnak, 
sem az államnál, sem a városnál foglalkozást 
nem nyerhet, ha mindjárt beszéli is az angol 

nyelvet.
Főt. M. V. Yonkers. A helyreigazítást kö­

szönettel vettük s már a lap előző számában 
felhasználtuk. Az említett lapot még nem vet­
tük kézhez, de azon leszünk, hogy megkapjuk 
s a ezikket gondos tanulmányozás tárgyává 
tesszük. Fogadja köszönetünket a szives jó- 

indulatért.
PANASZOSOK. Hogy a múlt pénteki szív 

mot még csak hétfőn kapták meg, nem a mi 
hibánk. Mi rendesen útnak indítottuk, t aló-

szinü, hogy a közbeesett ünnep miatt nem kéz­
besítették a postát.

T. BÁLINT. S. Bethlehem. Közleménye 
nemcsak hogy nem közérdekű, de oly magán 
ügy, melyet még pénzért sem teszünk közzé. 
A magyar újságokat utóvégre még sem lehet 
szemétdombnak nézni, ahol valaki azért, mivel 
„előfizető“, kénye-kedve szerint lerakhatja a 
piszkot. •

WINKLER OLGA. New York. Újból felkér­
jük önt, szíveskedjék irodánkba fáradni. Bu­
dapestről édesatyjától kétségbeesett hangod irt 
levelet vettünk. Mi ugyan nem ismerjük az 
édesatyját, de emberi kötelességből meg akar­
juk nyugtatni öt.

SZŐLLŐSY M. Bridgeport. Bocsásson meg, 
hogy levelére még nem válaszoltunk. Bokros 
teendőnk daczára utána jártunk a dolognak, de 
eddig bizony nem tudtunk ráakadni semmire. 
Mihelyt tudunk valamit, akár sürgönyileg is ér­
tesítjük.

Z!E \\y > e*9n\, f isStA .
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SZILÁNKOK.
- l’iiiikiis 1 a szellem megnyilatkozá­

sának. az apostolokra való átszállásá­
nak az iinnopr. A kereszténység szent 
ájtatossággal iili meg azt az ünnepet. 
És méltán. Hiszen onnan datálódik a 
keresztény tannak igaz, ünnepélyes hir­
detése.

Mikor lesz már a magyar nemzet­
nek pünkösdje Mikor fogja a magyar 
nemzeti apostolokat megszállani a 
Szentlélek.' .Mikor fogják ók hirdetni 
az igazi tant. mely annak a szegény, 
agvonsanyargatott nemzetnek a bol­
dogságához vezet ?

— Kevés a kilátás, kevés a remény. 
A magyar nemzetnek o hh> szerint nin­
csenek apostolai, akik nélkülözésekét, 
kinsz mvédéseket szenvednének inkalüi, 
de hirdetnék az iya:i lant, azt a tant. 
amelyért elődeik szivük veret adtak.

Pünkösdje csak akkor lesz a ma­
gyar nemzetnek, ha az egész nemzetet 
megszállja a Szentlélek, ha megtanul­
ni, hirdetni és érvényesíteni lógja azt 
a tant. liogv egyedül szabad nemzetnek 
van lét joga. szabad pedig minden nem­
zet lehet, amely szabad lenni — akar.

Néhány nappal ezelőtt leleplezték 
a „Százat" költőijének szobrát. A le­
leplezést megelőzőleg a nagy-bizottsag, 
amelynek élén Rákosi .fenő állott, ülé­
sezett. Azon a gyűlésen remek beszé­
deket tartottak. Mert tudnak ám oda­
haza szépen — beszélni.

— Beszélt Hammersberg Jenő is. A 
többek között ezeket mondotta: ,.Ma- 
na/iséig szomorúan látjuk, hogy a gaz- 
dánok külföldön költik el jövedelmüket 
is hogy MÁK a paraszt s<jm rag\szko- 
dik a röghöz, hanem ha kis haja ran. 
mind járt megy u tengeren túlra, aj ha­
zát keresni.“

— Ilamnievsberg Jenő ur helyesen 
mondta, .MÁK a „paraszt“ sem ragasz­
kodik a röghöz, a paraszt, aki szerette 
a rögöt, aki szeretett volna ott élni és 
meghalni, ahol megszületett. Megy a 
tengeren túlra, nj hazát keresni.

- Hogy miért megy? Arra megad­
ja Ilammersberg Jenőnek a választ 
ugvanaz a I örösniarty, akinek szobrát 
leleplezték. Vörösmarty azt mondta : 
ilt l ined, halnod kell. Élnie is kell a 
költői szerint a magyarnak a magyar 
földön. Mivel élni nem engedik, meg­
halni, éhen halni pedig nem akarnak 
még azok a százezrek, azért mennek a 
tengeren túlra, nj hazát keresni.

— 1 ie azért odahaza mégis tőlünk 
várják a megváltást. Mutatja ezt, 
liogv egy komoly budapesti lap leközöl­
te azt a hirt: ..('hicagoban a ketezevhat- 
száz tagot számlálo amerikai magyar 
lir/n mozgalmat kezdett, amelynél: az a 
ezélja. hogy Magyarországon és Ausz­
triában teljes felfordulást idézzen elő. 
.1 liga összeköttetésbe légeit az ameri­
kai szocialistákkal, hogy a forradalom 
vezéreinek Amerika anyagi és erkölcsi 
tűm ogatását biztositsa.“

— Hát ennyire nem vagyunk ugyan 
még, de ha lesz valaha Magyarország­
nak pünkösdje, a Szentlélek innen 
Amerikából fog leszállóm Magyaror­
szágra.

A R E V Á N D O R L ó Péntek, június 5.

AMERIKAI DOLGOK.
EGYRE KEVESEKBEN. A nagy 

gazdasági válság tudvalevőleg első sor­
ban a munkásnépet éri. Ezek között is 
leginkább a bevándorlókat. A válság 
hire eljutott természetesen Európába 
is és megcsappant a ki-, illetve beván­
dorlás. Ennek az esztendőnek első öt 
hónapjában ugyanis a new vor ki ki köl­
tőin - töibb mint 400.000 emberrel jött 
kevesebb, mint az előző évben. 1907- 
ben ugyanis 583.835 bevándorló érke­
zett New Yorkba, mig 1008-ban 
153.027. Ennek ellenében 1008. év elsői 
öt hónapjában 511.995-en vándoroltak 
vissza az ó-hazába, mig 1007 első öt hó­
napjában csak 114.137-en.

BEVÁNDORLÓK ELLEN. A bap­
tista lelkészek most tartották meg New 
Yorkban a gyűlésüket. A gyűlésen 
szólásra emelkedett Rhoades C. A. lel­
kész, s hevesen kikelt a bevándorlók el­
len. Azzal vádolja a bevándorlókat, 
hogy veszedelmesek az ő elveikkel az 
amerikaiak vallási és nemzeti érzületé­
re.

PÉNZÜGY. Az Egyesült Államok 
az elmúlt május hóban közel 12 millió 
dollárral többet adtak ki, mint a meny­
nyit bevettek. A hivatalos esztendői el­
múlt 11 hónapjában a bevétel 
540,407.150 dollár volt, a kiadás pedig 
010,010.755 dollár, vagyis a 11 hónap 
detiezit je 50.187.522 dollár volt. Ennek 
az esztendőnek 11 hónapjában 50 mil­
lió dollárral volt kevesebb a bevétel, 
mint a múlt esztendőnek ugyanezen 
ideje alatt. Az Egyesült Államok adós­
sága 07. idői szerint 936,338.615 dollárr i 
mg.

JONES MEGHALT. Jones K. 
James, az Egyesült Államoknak 18 esz­
tendőm keresztül volt szenátora Wash­
ingtonban meghalt. Jones részt vett a 
polgárháborúban. Bryan Vilmos egyik 
legerősebb támaszát veszítette benne.

A RENDKÍVÜLI KIADÁSOK. Az 
Egyesült Államok hivatalai most sta­
tisztikái vezetnek arról, hogy mennyi­
be kerül az államnak a munkások bal­
esete. A statisztikai kimutatás még 
nem került nyilvánosságra, de azt ál­
lítja Alexander new yorki képviselő, 
liogv évente erre a czélra 150.000 dol­
lárt fordítanak. Ebbe persze nincsen 
beleszámítva a Panama-csatornánál 
alkalmazott munkások baleseteiért ki­
fizetett kártérítési összeg. Kétségte­
len, hogy a Panama-csatornánál ily 
okok miatt sokkalta többet fizetnek ki. 
mint amennyit az egész Egyesült Álla­
mokban.

ÁRVÍZ AKKANSASÜAN. a Red 
folyó a tavaszi esőzésektől megáradt és 
ezer meg ezer boldnyi vetést elöntőit. 
Néhány tanya egészen viz alatt áll és 
eddig több ember az árban lelte halá­
lát. Texarkana város szintén viz alatt 
áll. A kár, mely kétségtelenül óriási, 
eddig még nem állapítható meg.

A NÉMET KATHOLIKUSOK. 
Pennsylvania állam német származású 
katholikusai most tartották meg nagy­
gyűlésüket. A gyűlésen szóba került 
a szeszes italok mértéktelen élvezése is. 
Határozatot hoztak aziránt, hogy a né­
met egyletek kebeléből mindazok a ta­
gok kizárassanak, akik a szeszes italok 
élvezésében mértéktelenek.

M ITCH ELÉT JELÖLIK. Az ame­
rikai munkások szövetségének Illinois 
állambeli osztálya e hó 14-én tartja 
Springtíelden évi nagygyűlését. Nockels 
titkár azt a javaslatot fogja a gyűlés 
elé terjeszteni, hogy az őszi választá­
sokra Mitchell Jánost, a bányamunká­
sok szövetségének volt elnökét Illinois 
államban kormányzónak jelöljék. A 
titkár szerint Mitchell megválasztatása 
bizonyos lenne.

PAP FIK’SÓNAK. Johnson György 
hajóskapitány újságpapírból csinálta­
tott magának egy csónakot s azon egy 
kisebb tengeri utat. Florida Gity-li d 
Savannahlia, tett meg. A szerencsés 
ut után arra határozta el magát a kapi­
tány, hogy közelebb Florida City-böl 
New Yorkba fog jönni újságpapír-csó­
nakján.

ROOSEVELT BALESETE. Az Egyesült Ál­
lamok elnökét, Roosevelt Tivadart tegnapelőtt 
sétalovaglás közben a lova levetette. Az el­
nök nem sérült meg.

A JéTALOM. Minnesota állam S1, 
Paul városának polgármestere, tekin­

tettel agg korára, leköszönt az állásá­
ról. A városnak üzletemberei erre ösz- 
szeálltak s az öreg polgármesternek a 
hivatalos bue.su alkalmával 11.000 dol­
lárt nyújtottak át. Smith polgármester 
valamikor gazdag ember volt. Vagyo­
nát egy bankbukás vitte el. Smith ->0 
esztendőn át volt közhivatalnok.

A CSALÁD JUTALMA. A New 
York állambeli Uticában Christman 
Emmát a családja nem engedte férjhez 
menni Richards Károlyhoz, az állam 
legmagasabb emberéhez. Richards, a 
milyen nagy. olyan nyugodt természe­
tű ember, s teljességgel nem jött ki a 
sodrából, mikor az esküvő napján a 
leány anyja és testvérei nem engedték 
be a házba, daczára annak, hogy a há­
zassághoz való beleegyezésüket liona- 
nok előtt örömmel adták meg. A leány 
a második emelet ablakánál állott es 
tördelte a kezeit, mikor Richards fel- 
kiáltott neki, hogy ugorj ék ki az abla­
kon. ő majd felfogja. A leány nem ha­
bozott. nem gondolkozott egy perczig 
sem, kiugrott az ablakon. Richards 
ügyesen megkapta a leányt s szépen el­
sétált vele a templomba, ahol egybekel­
tek.

PÁSSÁ KI HÍREK.

Italkör ünnepélye. — lief, egyházi bál. 
Sziniclőadás.

Dalkör ünnepélye. A pássáici első 
magyar dalkör fényes ünnepélyt rende­
zett : u j zászlójukat szentelték fel. Az 
ünnepély az egylet helyiségében, a 
.,.Moguth-terem“-l>en folyt le, ahol Hoff­
man Mihályné zászlóanya és Rizsák Já­
nos mondottak gyönyörű beszédet. Az 
egyletek testületileg vettek részt. Je­
len voltak: a Passaici I. M. T. és II. E. 
Egylet, továbbá Szt. István R. és Gör. 
Katii. B. és Teni. Egylet, Magyar Mű­
kedvelő-Kör, Szí. Erzsébet B.S.E., Szt. 
Anna Oltár-Egylet, a lief. Női B. S. E., 
Római Katii. Hitközség, az Elizabeth­
porti Magyar Dalárda és végül Árion 
passaici német dalárda. Ezt követte a 
diszfelvonulás a római katholikns tem­
plomhoz. A diszmenet vezetői Erdélyi 
Antal és Krbavae János voltak. Zászló­
anyák : Holfmann Mihályné és Rizsák 
Jánosné. zászlón pák : Rizsák János és 
Iíenip Miklós. Lira vivő, Horváth Maris­
ka, nyuszi dyólányi ilc Mi ‘sserseh midi 
Mariska és Szabolcsai; Irén, zászló­
lányok: Kiss Irén, Aclcerly Izabella, 
Szanyi Mariska és Horváth Erzsébet 
voltak. A zászlót fdő Messerschmidt 
Géza passaici plébános szentelte fel.

Ennek végezte után, daczára a nagy 
esőnek, banda kísérete mellett vonullak 
ki a German Castle parkba, Garűeldbe, 
hol a közszeretetnek örvendő Nagy 
Sándor ref. kántorfanitó, ünnepi el­
nök, üdvözölte a jelenlevő nagyszámú 
közönséget, szép szavakban ecsetelte ez 
ünnep magasztos voltát.

Ezután a passaici ünnepelt dalkör 
jeligéjét, a..Zengjen a dal“ ez. hatalmas 
darabját adta elő. ezt követte az eliza- 
bethporti magyar dalárda, melynek de­
rék tagjai, (lat-zára a rossz időnek, igen 
sokan jelentek meg, s az ez alkalomra 
készített szép darab eléneklése méltó 
dicséretet érdemel. Ugyancsak nagy 
tetszést aratott az „Árion“ német da­
lárda remekül összeállított darabjával. 
— A zászlószögek keverése után termé­
szetesen nagy és fényes mulatság volt, 
mely a reggeli órákig tartott.

Ref. egyházi hál. A passaici ref. 
egyház a Mokray-testvérek nagytermé­
ben fényes bált rendezett. A hívek 
most is fényes jelét adták annak, hogy 
az erkölcsi siker elérésére mindent 
megtesznek. Fáradozásuknak meg is 
volt az eredménye. A terem zsúfolásig 
megtelt s a jó magyaros talp alá valók 
ott tartották a közönséget hajnalig.

SZINIELÖADÁS. A Passaici Első 
Magyar Társalgó és Betegsegélyző Szt. 
Erzsébet Női Egylet június 8-án, pün­
kösd második napján tízéves fennállá­
sának alkalmából a Mokrai-testvérek 
dísztermében szinielőadással egybekö­
tött tánczmulatságot rendez. Szinre- 
kcriil a „Czigánvbáró“. Kezdete este 
7 órakor. 8—y.

|N=- bankárnál”"—— 
104 SECOND AVE.. NEW YORK ÍRJON

mm

A NAGYVILÁGBÓL.
SZERELEMPRÓBA. Az olasz ki­

rály öcscse, az abruzzoi berezeg, tudva­
levőleg eljegyezte magának Elkins sze­
nátornak leányát. A család megadta 
a beleegyezését, de batáridőt tűzött ki. 
Arra kérte a herrzeget. hogy egy esz­
tendőnél hamarabb ne tartsa meg az es­
küvőjét. Azt akarja ugyanis tudni az 
uralkodó-család, hogy a herezeg szerel­
me nem mulékonv szalmaláug-e ? A 
herczeg elfogadta az ajánlatot és kije­
lentette, hogy az egy esztendei határidő 
leteltével feleségül veszi Elkins kisaxz- 
szonvt.

KIADTÁK. Az orosz duma KozorotoS szo- 
czialista képviselő mentelmi jogát felfüggesz­
tette. Kozorotoff Ufa kerületben lázitó beszé­
det tartott s arra hívta fel a népet, hogy a ha­
tósággal szemben akár fegyveres erővel is áll­
jon ellen.

GYERMEK BÍRÓSÁG. Berlinben 
amerikai mintára felállították a gyer­
meki) Íróságot. Az első, ülés nyilvános 
volt, a többi azonban zárt lesz. A né­
met sajtó nagy lelkesedéssel üdvözölte 
az nj intézményt, amelyet valószínűleg 
minden nagyobb városban létesíteni 
fognak.

KATONAI SZEMLE. Ferencz József Becs­
ben, daczára a nagy hőségnek, megtartotta a 
nagy tavaszi katonai szemlét.

14 HALÁLOS ÍTÉLET. Varsóban a rögtön- 
itélő bíróság 11 férfit és 3 leányt postarablásért 
halálra Ítélt. A rablók a katonaság által kísért 
postakocsi alá bombát vetettek, melynek fel- 
robbanása folytán 10 katona megsebesült, kettő 
pedig meghalt.

OROSZ KÖLCSÖN. Kotovsoff orosz 
pénzügyminiszter a „Kuss" ezimü új­
ság szerint 100,000.009 dollár kölcsön 
felvételét illetőleg Törvényjavaslatot 
terjeszt a duma elé. A pénz a deficzi? 
és katonai felszerelések fedezésére szük­
ségesek.

A PERZSA RABLÓK. Snarsky tábornokot 
küldte a perzsa határra az orosz kormány a 
folyton garázdálkodó perzsa rablók ellen. A 
tábornok tudvalevőleg a perzsa kormánynak 
kijelentette, hogy ö maga szerez magának elég­
tételt és perzsa területen kártérítést, ha a per­
zsa kormány nem teszi meg a kellő lépéseket a 
rablók ellen. A rablók erre, hogy a megfenye­
getett perzsa kormány is katonaságot küldött 
ellenük, két tűz kiizé szorultak s válogathattak, 
vájjon a perzsa, vagy pedig az orosz seregnek 
adják meg magukat. Mégis csak inkább az 
orosz tábornok előtt jelent meg a rablók „kapi­
tánya, hogy megadja magát. Az orosz-perzsa 
határon Így most egyelőre szent a béke.

ALFONZ ÖRÖME. A spanyol kirá­
lyi palotára e hó végén ismét rászáll a 
gólya. A palotában nagyban folynak a

J. D. Moskowitz
Ohio állam közkedvelt bankára 

és hajóügy nőké.
# *

KÉT BANKHÁZ

KÖZJEGYZŐI IRODA.
A hajótársaságok törvényes 

ügynöke.
PÉNZKÜLDÉS 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
A LEGOLCSÓBBAN 

ÉS A LEGGYORSABBAN 
— JÓTÁLLÁS MELLETT. — 

Alapittatott 1898-ban.
J. D. MOSKOWITZ

1441 West Dakota street
és Kossuth-telep 

D A Y T O N, Ohio.

SOMI-BOROZD
1270 ELSŐ AVENUE, NEW YORK.

a 68. és 69-ik utczák közt.

HAZAI BOR. — HAZAI SZOKÁS. 
HAZAI LEVEGŐ.

Magyarok, a borozóba menjünk!
— MINDEN SZOMBAT ESTE — 

CZIGÁNYZENE.

készülődések, hogy a kis jövevényt, mél­
tó módon fogadhassák. Ott van mar 
az angol orvos és ápolóné, akiket a ki- 
i-áiv a kis trónörökös megérkezésekor 
Angliából hozatott.

BOJKOTT. Mandzsúriában a khinai lakos­
ság kimondotta a japán árukra a bojkottot. A 
japánok ellen oly nagy az elkeseredés, hogy a 
mandzsuriai oroszok tartanak tőle, miszerint a 
bojkottnak véres következményei lesznek.

ELRABOLT FELESÉGEK. Millái Hafid el­
lenszultán sereke leverésére Abdul Aziz Bagda- 
ni tábornokot küldte ki. A tábornok ugyan 
még nem ütközött meg az ellenséggel, de nagy- 
veszteség érte máris. Mulai Hafid ugyanis el­
rabolta a tábornok összes feleségeit. A tábor­
nok most a hatalmak közbelépését kérte. Mu­
lai Hafid a tábornok feleségeit nyilvános árve­
résen el akarja adni.

KERESKEDELM I TANÁCSOS.

Zerkowitz Érni! urnák kitüntetése.

Zerkou.itz Emil ar tndralcroleg mint 
a magyar kir. kereskedelmi múzeum 
északamerikai levelezője el körünkben. 
Zerkowitz ur, amióta New Yorkban 
van, ernyedetlen munkásságot fejt ki 
s mindenütt találkozunk a nevével, a 
hol Magyarországot illető el ferdítése­
ket helyreigazítani, a magyarságot a 
natív nyilvánosságban támadások ellen 
megvédeni kell.

De mint kereskedelmi levelező is ér­
tékes munkásságot fejt ki Zerkowitz ur 
inléte óta. Nyilván ebbéli működését 
ismerte el A nssaíh berenez kereskedel­
mi miniszter, amikor a kereskedelmi 
tanácsos czimmel ruházta öt fel.

Zerkowitz ur kedden kapta a minisz­
tériumtól a kitüntetéséről szóló értesí­
tést s azóta sokan keresték őt fel Sze­
rencsek i vána taikkal. A szerencsét kí­
vánókhoz mi is csatlakozunk őszinte 
szívvel.

patiKa
KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT

Partos

INGYEN akarja kapni

erre a czimre
áR.MXCY

COND A VEN EI­

NE W YORK CITY

KLEIN ISIDOR
MAGYAR BANKHÁZA 

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket, konzuli hite lesi léseket,

katona-ügyeket biztosan elintéz.

PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 
a saját házában 

ÓVADÉK
New Jersey államnál $20.000 

a hajótársulatoknál $5.000
New Jersey állami közjegyző. 

Mindenféle okmányukat hitelesít éa a konzulátus 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra.
Levélczlm:

LOCK BOX 97 — W H A R T O N, N. J.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANKHÁZA

319 East Houston st., New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

hajó vonalnak, Hamburg, Bréma. 
Rotterdam, Antwerpen vagy Fiú­
mén át p Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég. 

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölcsönkönvvtár, tűzbiz­

tosítás, csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levéiczim:
DEUTSCH BROS.,

319 East Houston st., New York.

DISZÜNNEPÉLY
A PASSAICI I. M. TÁRSALGÓ ÉS BETEGS. SZENT ERZSÉBET

NŐI EGYLET
tízéves fennállásának atkáiméiból rendezi

1908 JUNIUS Hó 8-án, a MOKRAI-TESTVÉR EK NAGYTERMÉBEN

bankettel, szinielőadással és tánczmulatsággal egybekötve.
Színre kerül: A CZIGÁNY B Á R ó.

• — Kezdete este hét órakor. —
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Prill k. június 5.
A BEVÄNDOÄ16 r>. oldal.

Hazai Dolgok.
Háromezer munkás sztrájk előtt.

' I >A l'l-.S I’. A Dunagözhajózási 
i -illa! somogyi, vasasi, pécsbáuyate- 

r< mvi svkszaliolesi bányáiban dől- 
összes bányászok, műhely- és gép- 

>ok minap gyűléseket tartottak, 
■■■•ken egyhangúlag kimondották, 

helyzetük javítását fogják kérni 
uazgat óságtól. Megválasztottak 

ai<'/." bizottságot, amely a gyülése- 
laaiigzott kívánságokat iiiemoraii- 

! tégláivá, beterjeszsze az igazga-
- attak. A memorandumra június 

_ .érnék választ, lia az igazgató-
- l: mereven elutasítja a munkások ke- 

. akkor júniusban az említett bá- 
"sszes munkásai, szám szerint há- 

; , : zren, sztrájkba lépnek.
A pásztorára fejleményei.

: ÓAl’EST. Dr. Farkas Samu 
1 neje. aki a Damjanich-uteza 3Ö. 
alatt lakik, feljelentést tett a 

-egen, hogy lakásán tolvaj ián. 
sen sajnálja drága, uj tavaszi 

■■■!. amely az előszoba fogasáról 
Megindult a vizsgálat és a liáz- 

eg\ albérlőire terelte a detekti- 
:ijvelmét. Az illet" Endre László 

I éves hivatalnoknak és hirlap- 
. jegyezte fel magát a bejelentő­

lapon.
K rém. az Fűdre úrhoz egy csinos 
jár, — mondta a házmester jelen-

- x- inhunviirgatással — és az a n-'i 
-■ • ! reggelig nála volt.

• a.<ék szobauráliak a barátnőjét 
■ .moziák a titkosrendőrök. -Vz FI-- 

■::--z:i egyik vendéglőjében akadtak 
í-.i s eppen a szép tavaszi felöltőben ka- 
'ri k" lm I. Megállapították, hogy a 

Koi'ga Irma. lmszonhárom éves 
• ■gv szanatóriumban. Bekísér- 

f kapitányságra, ahol vallatóra 
•g*k. Korga Irma méltatlankodva 

.oziiit s a következőket mondotta: 
Xz igaz. hogy jártam a Dani ja- 
iírza 35. száma alatt, voltam ott 
! reggelig is, de bűnt nem köret- 

: el. Régóta járt a nyomomban En- 
i.aszló és felhívott hálásra. Meg­

mondtam, hogy piti pénzért nem me­
gy , vs jegyezze meg, hogy urinővel 
■ in dolga. ígért is fűt-fát, de aztán, 

gg I kiderült, hogy egy gombja sincs. 
Ras/.,'i;ai:i. hogy átmegyek a 44-es szám 
a la. ahol egv másik iró iir lakik, aki 
min lig gavallér volt és etpa na szolom 
neki ezt a snmezigságot. Endr ■ László 
kijelentette aztán, hogy nem akar meg- 
bliezezelni; van itt egy felöltő, a felesé­
gei- volt. azt elvihetem. Leakasztotta a 
szegi-e! és átadta, iíát én elhoztam.

Az ör>g ur a leghatározottabban 
negezá folt a Horga Irma előadását.

Pénzem nem volt — mondotta és 
■/.' meg is vallottam. De a felöltőt .nem 

■ adtam oda. Magától vihette el.
A rendőrség a férfiúnak adott hitelt 

■s a leányt lopás ez i ni én letartóztatta.
Éljen a macskazene.

F. PDA PEST. A Barcsay-utcza fi. 
iiaz.ban. amelynek llöser lvorné- 

: tulajdonosa, napok óta a legna- 
ih anarkia uralkodik. A heg. lakói­

tekintélyes vésze valóságos fór­
éban tört ki és most minden ke­
li- kerül ■ eszközzel tüntet a m- 
-u ellen, aki persze stájgerolá- 
onia magára a lakók haragját.

X -li órákban ékt len lárma veri
z.n s az a szörnyű zajongás kés-- 
irt. Minden lakó a saját laká- 

II iiiiködik közre a különös liang- 
•' • ybi-n. A esörömpölés. sípolás. 

Hivatás, visongás aztán a tulajdo- 
■ ' a nem liintető lakók életét tel- 
elkeseriti. A kistájgerolt lakók 
i-nzták. hogy ezt a rettenetes

- azenét mindaddig folytatják, a
ilajdonosnő visszitetájgerolja a 

drága lakásokat. Ebben a furcsa 
n az a legkülönösebb, hogy a 
g nem is avatkozhat az ügybe, 

z éktelen lármát mindegyik tun­
ing követi el, tudniillik a sajat 

lakásában...
Háromszoros öngyilkosság.

LI'PAPEST. 1 leri tiger József har- 
.egy éves hentes borzalmas nió- 

meg élettől a Kazinezy-utcza 
i L - - na alatt, ahol özvegy Hollósy Ja- 
i- boltjában üzletvezető volt. El- 
k Matics Kálmán segédet a Bás­
tya ui-za 22. számú lakására, hogy a 
sz-ray-xét vigye a mosóintézetbe. A 
ri r visszatért Matics, zárva talalta 

A kulcs belül volt, Gyanus- 
,:;b. -.dália ezt s rendőrt, meg lakatost 

Feltörték az ajtózárat. A bolt 
fai . ii-hi-n, egv vaskampóra erősített 
h a-:.mi lógott Heringer József. A mel­
len hossza és mély seb tátongott. Meg­
alapították, hogy erős mérget ivott s 
Ain ikor li vakára erősítette a hurkot, a

nagy henteskést is magába döfte. Ter­
mészetesen meghalt s bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézet bonczolóter- 
melie. Levelet találtak nála, amelyben 
egy Géza nevű barátjának azt irta, 
hogy nem akar tovább élni s kéri, liogv 
M‘gye magához a feleségét, aki kedves, 
szép asszony és bizonyára sok kisértés­
nek lészen kitéve, vigyázni kell hát 
minden lépésére. Heringer az utóbbi 
időben állandóan rosszkedvű volt, ideg­
baj gyötörte és biztosra veszik, liogv 
ezért kereste a halált.

Égy hohlkóros gyilkossága. 
ARAD. Rémregénybe illő dolog tör­

tént a varosban minap éjjel. Egy íuna- 
tikus fin önkívületi állapotban fegyvert 
ragadott és leszúrt egy öreg asszonyt. 
Minden különösebb ok nélkül oltotta ki 
a matróna életét, akiről azt hitte, hogy 
boszorkány. A szerencsétlen fin, aki­
nek gyógyintézetben van a helye, most 
az ügyészség fogházában van.

Múlt vasárnap reggel a Kazinezy-ut- 
ezai remim* jelentést tett az ügyeletes 
rendőrtisztnél, hogy a Kazinezy-utcza 
U-ik szám alatt levő kertben meggyil­
kolva találtuk a házbeliek egv öreg asz- 
szonyt, özv. Köpe Tmrénét. Az öreg 
asszonynak ugyanabban a házban lakó 
leányai azt mondták a helyszínére ki- 
sieto Greén Nándor th. főkapitánynak, 
hogy szombatról vasárnapra virradó 
éjjel egy vöröses-szőke fm, akin csak egy 
hálóing volt, bekopogott lakásuk abla­
kán s midőn ők ott megjelentek, vijjogó 
hangon, kísérteties, rikoltó kiáltozással 
azt kiabálta:"

— Most öltem meg egy boszorkányt, 
éppen I* perezben végeztem vele!

A rendőrség, minthogy a helyszínen 
semmiféle nyomot nem talált, átment a 
szomszédos polgári fiúiskolába és ott 
arról értesült az egyik szolgától, hogy 
Bacs Feronez iskolaszolgának van egy 
tizenhárom éves fia, akit már régóta 
abnormálisnak, holdkórosnak ismer­
nek. Greén Nándor th. főkapitány elő­
ször kihallgatta a fiat, aki azonban 
semmire sem emlékezett. Bacs Ferencz. 
a fin apja, elmondta a rendőrfőkapi­
tánynak. hogy a fin szombat éjjel fél 
tizenkét órakor egy hálóingben, sápad­
tan és merev tartással bejött a szobába, 
ő rákiáltott, hogy hol jár ilyen későn, 
<le a fin nem válaszolt. Ekkor ismét rá­
kiáltott, a fin összerezzent, mintha 
álomból ébredt volna fel, odament az 
éjjeli sznkrényhez, meggyujtotta a lám­
pát és nyugodtan lefeküdt aludni. Reg­
gel már nem tudott az egész dologról 
semmit.

A vizsgálat megállapította, hogy az 
öreg asszony a nagy meleg miatt künn 
aludt a kertben s amikor meglátta, 
hogy a fin egy bottal a kezében közele­
dett. azon hiszemben, hogy tolvaj, rá­
kiáltott. A fin erre a stilétes botból 
kirántotta a tőrt és azzal hatszor az 
asszonyba szúrt, aki rövid kínlódás 
után meghalt.

1 bicskei.
BELED. Sopron megye. Minap Lu­

kácsi János kőmives fáradtan igyeke­
zett este a munkából hazafelé, amikor 
ugyanis váratlanul egyszerre csak eléje 
toppant Tóközi Mihók János 10 éves 
legény és szó nélkül nekiesett Lukácsi­
unk s azt két helyen, bal és jobb lapocs­
káján a késével alaposan megszurta. 
Ez a dolog igazán már elfajult rettene­
tesen. mikor békés, munkás embereket 
minden ok nélkül megbieskáznak csupa 
virtuskodásból.

Pán-román tanulók.
BRASSÓ. A román főgimnázium és 

felsőkereskedelmi iskola tanulói eszten­
dőik óta titokban megkoszorúzzák Mu- 
resianu András költő sírját, aki a ro­
mánok forradalmi dalát, a Destfeaptete 
Romano-t [Ébredjetek románok] irta.
A sírra helyezett koszorú szalagja min­
dig a román állami színeket viselte. A 
brassói rendőrség előállított tizenhét 
tanulót s minthogy ezek egytöl-egyig 
tagadnak, a főkapitány felhívta a gim­
názium igazgatóját, hogy negyven- 
nyolcz óra alatt jelentse be a tetteseket, 
különben az intézet ellen indít vizsgá­
latot. A koszorúzást megelőzőleg a vá­
ros különbözöl helyein naponta román 
nemzeti színeket tűztek ki s a rendőrsé­
gen kihallgatott diákok sipkáinak bélé­

se szintén román nemzeti szinti.
K Ifogo 1t ez iga 11 yok. 

CSORNA. Sopronmegye. A csend- 
őrség a napokban letartóztatta Karika 
József több tagból álló czigánykara- 
vánját, mely a vidéken csavargóit. A 
czigányokat a csornai főszolgabiróság 
csavargásért és mezőrendőri kihágásért 
huszonöt napra plzáratta. A drákói 
szigort nagyon helyesnek és megokolt­
unk tartjuk. A leraróztatott ezigányok 
között van egy Lakatos József nevű kó- 
borczigány is, akit á csepregi kir. járás­
bíróság lopás és csalás miatt már régen 
köröztetett. Ez utóbbi czigányt Csep- 
regre szállították egy kis — utókorá­
ra!...

Halálos korcsmái verekedés.
DEBRECZEN. Demeter István ju­

hászlegény korcsmái duhajkodás köz­
ben agyonszurta Barna Sándor vasúti 
munkást, majd súlyosan megsebesítette 
az ennek segélyére siető Huszár Sándor 
korcsmárost.

Megmérgeztek egy rend éget.
ESZÉK, óriási feltűnést keltő letar­

tóztatások történtek Lipik-fürdön s egy­
ben a legszélesebb alapon indult meg a 
vizsgálat egy rejtelmes haláleset körül­
ményeinek a kiderítésére. Iíémregény- 
be, detektivdrámába illő bűntettről van 
szó, amelynek gyanúja egy penzió tu­
lajdonosai: egy Kraler nevű emberre 
és a Pavlicsek-háznspárra nehezedik, 
ok hárman azok, akiket ama borzasztó 
gyanú alatt letartóztattak, hogy egy 
Michels J. nevű poroszt, aki karán volt 
Lipiken, meggyilkoltak és kiraboltak.

Ez a porosz, mielőtt a fürdőbe érke­
zett, Münchenben élt s onnan megszö­
kött, miután harmineznyolezezer már­
kát sikkasztott. Úgy látszik, ezt a 
nagy pénzt jórészt magával hozta a für­
dőbe, mert nagyon pazarul költekezett. 
Aztán egyszer csak hindién meghalt. 
Akkor ezerháromszáz koronát találtak 
nála.

Eltűnt a kalauz.
FÜZESABONY. Az enyhe májusi 

éjszakában döczögve, pöfékelve haladt 
az egri vicziuális Füzesabony felé. Az 
utasok nyugodtan aludtak, csak a 
kalauz járt fel-alá a kocsik lépcsőin. A 
viczinálisok kalauzainak nem kellemes 
a mesterségük. Kint kell hálniok a lép­
csőn és sokszor életveszélyes czirkuszi 
produkciókat kénytelenek végezni, 
hogy a sebesen haladó vonat egyik ku­
péjáról a másikra ugorhassanak. Az 
egri vicziuális kalauza egész éjszaka 
tornázott a szűk, rozoga vonatlépcso- 
kön. Mire pirkadni kezdett az ég és 
ébredni kezdtek a nyugodtan szundi­
káló utasok, a kalauz eltűnt a vonatról. 
Eltűnt, elveszett. Hová, merre, azt nem 
tudta senki. Bizonyára elálmosodott a 
szegény ember és leesett a vonatról. A 
viczinálisuak ijedtében elállt a lélekze- 
te, gyökeret vertek a kerekei. Mit, csi­
nál egy vicziuális kalauz nélkül? De 
aztán, mert a kalauz nem került meg, 
s a viczinálisok általában kötelességtu­
dónk, a megriadt utasok visszaültek a 
vonatba, amely szomorúan döczögött 
tova, Füzesabony felé. Mert. hiába, 
túlságosan késni még a viczinálisuak 
sem szabad...

Száz leányka Budapestre.
GYŐR. A győri állami leányiskola 

növendékei, továbbá a kereskedelmi női 
tanfolyam és kézimunka-tanfolyam 
hallgatói, összesen több mint százan, 
háromnapos tanulmányúti kirándulást 
tesznek Budapestre. A sok csinos, pi­
ros-pozsgás győri kis lány a keleti pá­
lyaudvaron érkezik Budapestre, lio[ a 
Magyar Tanítók Turista-Egyesülete ve­
szi át őket és Liszák Kálmán titkár 
kalauzolja programmszerii háromna­
pos tanulmányuljuk alatt. A kirán­
duló bájos társaságot Nagy Gizella, 
győri allami leányiskolái igazgatónő ve­
zeti három tanárnővel. A József főher- 
czeg-szállóban lesznek beszállásolva.

I eres kard párbaj.
GYÓR. Téth gyürmegyei nagyköz­

ségben véres kardpárbaj volt Reviczky 
Rudolf járási számvevői és Szép József 
járási Írnok közt. A párbaj Szép sú­
lyos megsebesülésével végződött, akit 
ellenfelének kardja a mellén ért, mély 
sebet ejtve. A párbaj oka: összeszólal- 
kozás.

Csendőrsort iiz — embcrhalál.
HAJÓS. Pestmegye. A községben 

minap éjjel halálos kimenetelű véreng­
zés volt. A helybeli uagyvendéglöben 
garázda legények duhajkodtak s egyi­
küket, Geiger Mihályt az előhívott 
csendőrök le is akarták tartóztatni, de 
a legény ellenállt és pajtásaival együtt 
nekitámadt a csendőröknek s székeket 
ragadva, ezeket, a csendőrök fejéhez 
vágták. A szorult helyzetben levő 
csendőrök háromszor sortüzet adtak s 
két falu rossza még a helyszínén meg­
halt, másik négy pedig súlyosan meg­
sebesült. A legtragikusabb a dologban 
az, hogy a felbujtó Geiger Mihály csak 
megsérült. Két ember pedig, aki csu­

pán nézője volt a verekedésnek, meg­
halt.

Falusi csendélet.
HIMÓD. Sopronmegye. A minap 

Kocsis Peti Adolf, Muzsik Imre, (l<r,z- 
tola Imre, Kalmár Ferencz, Kocsis Gás­
pár és még vagy 1.1 suhancz este !> óra 
tájban végig vonultak a faluban, ter­

mészetesen nem csendben. Helyenként 
megállapodtak s a za j taktusához az ab­
lakok keverése szolgált. Ily nemes szó­
rakozással töltötték idejüket s körül­
belül 40 ablakot vertek he és rongáltak 
össze.

.1 kaszárnya titkaiból.
KECSKÉMÉIT. Hiteles forrásból 

hire ment, liogv Félegyházán gyilkos­
ság történt a kaszárnyában. Az első

Gálócsi Muskotály, Szimosháti, Kaáii és Kap* dohány.

A magyar ember, pipas ember!
de itt Amerikában nem kapott eddig kedvére vald dohányt, mert magvar d 

dohány néven eladtak neki másfélét. ' ' őr-
Szirmay Vilmos honfitársunk már 3 éve dohánytermelő, még pedig Cheswick q 
mellett, az Allegheny River egyik szigetén levő 80 akernyi gazdaságában, w 

ahol kizárólag és többféle magyar fajdohányokat termeszt. ' Jf, 
Ezeket a magyar ember áitai termelt magyar dohányokat magyar emberek j 
kínálják magyar embereknek, valódi, jó, teljesen érett, tisztán "kezelt mind* 

ségben és olcsóbb áron, mint "a mások által árult dohányok.
Lehet venni 5 centes és 10 centes csomagban, pipába vaid dohányt y 

és 10 centes csomagban cigarettának vágott dohányt. " a.
Minden csomagban van egy értékes szelvény, melyekért ajándékot adunk. yjj 

A cigaretta dohányban még hazai papiros is.

Próbálják meg ezeket a dohányokat használni; küldhetik a pénzt bélyegbe « 
is, de legjobb, ha összeállnak többen és egyszerre rendelnek.

Minden levelet így kell czimezni: !>j

Szirmay és Peréiül Tobacco Co., f
P. 0. BOX 1539 4551 SECOND AVE, PITTSBURG, PA. *5

íp>íy_j -A Terényi. 422 E. lfth_St..fCet,LycrK. JV_. _ lg,

KNAUTH, NACÍIOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK,HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

Wolf Brothers&Co.
Bankers & Brokers

BANKÁROK ÉS BÁRMILY BANKÜGYNEK LEBONYOLÍTÓI

— TAGJAI —
A NEW YORKI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI GYAPOT­
TŐZSDÉNEK, A PHILADELPHIAI TŐZSDÉNEK, A NEW 
YORKI KÁVÉTŐZSDÉNEK, A CHICAGÓI KERESKEDELMI

KAMARÁNAK

100 Broadway, New York
1339 Chestnut St., Philadelphia 

Auditorium Pier Block, Atlantic City.

NEMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenkivüU ügyek. Közjegyzői okmányok.

TŰZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)

SOUTH BEND, IND.

f 15.000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál

SCÜWABACH 
MAGYAR BANKHÁZA

1431—1st Ave., New York. A 74-IK UTÜZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron, 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabb an és leggyorsabban továb

bittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenczedik utcza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este elsőrangú Geigárnyeone — • At
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oldal.

honvcdiívalogozred egyik őrmestere re­
volveréi,:.! hatszor rá lett egy másik őr­
mesterre. aki rögtön meghalt. A g>' " 
kost a katonai hatóság letaróztatta. - < 
vek és okok ismeretlenek, a kaszárnyá­
ban titkolják az esetet.

I’<f. egyházmegyei közgyűlés. 
MISKOLC/. A tiszáninneni refor­

mátus egyházkerület most tartotta 
M iskolezon tavaszi közgyűlését, ame­
lyen Kun Portalan püspök 
Méla helyettes fögomlnok elnököltek. A 
evülési képviselek nagy számhan jelen­
tek meg. A gyűlés Kun Bertalan 
püspök imájával kezdődött. A püspöki 
jelentés felovasása után kisebb Flonto- 
Sl'-gü egyházi ügyeket intéztek el. e " 
heti száz téritékü bankett volt.

ön gy ilk os ügy r ód.
NAGYVÁRAD. Dr. Czeglédy Ist­

ván nagyszalontai ügyvéd vagyont za­
varok miatt f,belőtte magát.

If,Hl ház omlós utéjáteka.
N XUYVÁIiAP. Néhány hónappal 

ezelett beomlott az épülőfélben levő 
Iírejder-féle palota, s az összeomlás kö­
vetkeztében tizenhárom munkás eletet 
vesztette. A katasztrófa után Horváth 
Gusztáv szoezialista párttitkáv gyász- 
jelentést irt, amelyben megfenyegette 
a polgári társadalmat, amelyen a tnun- 
kasok véres hoszut fognak állani s a 
mely vsak kizsarolja és meggyilkolja a 
munkást. A lázitó gyászjelentésért a 
klrálvi ügyészség osztály elleni izgatás 
miatt perbe fogta Horváthot, akinek 
tervei most tárgyalta az ottani esküdt- 
bíróság. Az esküdtek Ilorváthot bű­
nösnek mondották ki s a verdikt alap­
ján a törvényt alkalmazó bíróság hat 
havi államfogházra és ötszáz korona 
pénzbüntetésre ítélte a vádlottat, aki 
semmiségi panaszszal élt az Ítélet ellen.

Jlonrédhadnagy halálos balesete.
POZSONY. Kút sera Uvula honvéd- ^

hadnagy. ' hadbirójelült sétalovaglás 
közben lebukott lováról. Koponyátu- 
rést szenvedett. A hadnagy, ki fia 
Kút sera István pozsonyi rendőrkapi­
tány mik. belehalt sérüléseibe.

önyyill'ossétg a temetőben.
RÁKOSKERESZTFR. Minap éjjel 

félkettőkor a temetőben az éjjeli őr. akt 
sirszemiéjét végezte, az egyik síron eg> 
nyöszörgő urinőt talált. Az előhívott 
i-éndőrörszeni megállapította, hogy az 
illető Száláé Piri tizenkilvnczéves uri- 
1,-ánv. aki az egyik síron foszforoldat­
tal megmérgezte magát. A mentok a 
kórháziul szállították. Állapota súlyos.

Polgármester-választás.
SZENTES. Minap ejtették meg a 

városi tisztujitást. Polgármesterré dr 
Mútéffy Ferenczet, a szabadelvű^ pai 
jelöltjét választották meg, akt 11' sza­
vazatot kapott. Ellenfele dr. Tasnady 
Antal, a függetlenségi partiak jelöltje 

"volt, aki 83 szavazatot kapott. Dr. 
Tasnády Antalt városi ügyésznek vá­
lasztották.

Gyerekjáték folytán.
VÉSZKÉNT. Sopronmegye. A na­

pokban az itteni gyermekek, mint ren­
desen. együtt játszottak. De az is ren­
des, hogy összetűznek, hajbakapnak, de 
ismét kibékülnek s tovább folyik a já­
ték. Így történt a minap is. A gyer­
mekek játszottak, összetűztek, s az 
egvik anya beleavatkozott a gyermekek 
dolgába. Sipővz Mártonná az összetű­
zött gyerekek közé szaladt és Katona 
Istvánné hát megverte. Erre a megvett 
fin anyja, Katona Istvánné is künn ter­
mett s összekapott Sipőeznével. de ő_ is 
pórul járt, akár a fia, mert a harezias 
menyecske nekiesett s alaposan hely­
benhagyta. Egy rossz fazékkal addig 
ütötte a fejét, amíg csak bele nem fá­
radt s dolgát jól végezvén, nyugodtan 
a lakásába távozott.

Lőfegyver-tragédia.
BKSH'ZABÁNYA. Kölnik faluban 

a gondatlanság egy fiatal asszony hala-, 
lát okozta. Médáne Krina Szavéta fér­
jével kiment a tanyára, hogy a gazda­
ság után nézzenek. Déltájban ebédel­
ni' ültek le. majd az ebéd végeztével a 
férj elövette revolverét és igazgatta. 
Szolgájuk, aki csak nemrég tért haza a 
katonaságtól, mutogatni kezdte a fegy­
veren a katonai fogásokat. Eközben a 
fegyver elsült és az asszonyt homlokon 
találta. Mig az orvos megérkezett, a 
fiatal ti" meghalt,

Halálozás.
S< )Pi:< )N. Manich József, a kapuvá­

ri uradalom volt számtartója, a sopron- 
mv'vvi első takarékpénztár igazgatosa- 
„i tagja és elnökhelyettese Sopronban 
77 éves korában elhunyt. Hült porait 
„agy részvét mellett helyezték urok 
nyugalomra. Az elhunytban Kron 
Gusztáv kapuvári uradalmi foszamve- 
vő apósát gyászolja.

.1 Veszprém megyei iskolái:. 
VESZPRÉM. Veszprém vármegye 

közigazgatási bizottságának II tinker 
főispán" elnöklete alatt tartott ülésén 
úváry Ferencz orsz. képviselő megin- 
terpidlálta az alispánt az egyes megye­
beli iskolák túlzsúfoltsága miatt, mire 
a bizottság elhatározta, hogy a túlzsú­
folt s anyagilag szegény községek altul 
fentartott iskolák államosítása iránt 
feliratot intéz a közoktatásügyi minisz­
terhez. Végül a bizottság több kisajá­
títást rendelt el több község határában 
a balaton-parti vasút érdekében.

1 ;• ön él lé) bankért:
ZOMBOR. llács-llodrog vármegye 

és Zombor város függetlenségi partja 
' az önálló magyar nemzeti jegybank fel­

állítása érdekében népes gyűlést tar­
tott: a népgyülésen mintegy 5000 em­
ber volt jelen, továbbá jelen voltak 
Holló Lajos, Lovászy Márton, Fent­
bach Péter, Fornbach József. Baloght 
Emö Lánvi Mór és Ea.jk Aladár or­
szággyűlési képviselők. A népgyülés 
határozati javaslatot fogadott el, a 
inelvben kijelenti, hogy az önálló ma­
gyar jegybanknak 1911. január 1-én va­
ló felállítását határozottan szükséges­
nek tartja. Ennek folytán követeli a 
jegybank felállítását és elvárja a képvi­
sel,'.ház többségétől, hogy programrajá­
nak ezen sarkalatos pontját minden kö­
rülmények között megvalósítsa. A nép- 
gyűlés megbízza Balogliy Ernő orsz. 
képviselőt, hogy ezen határozati javas­
latot az országos központtal közölje. 
Délben 300 terítékes bankett volt. 

Parasztdráma.
ZSOMBOLYA. Gyompority Vasa 

húszéves legény egykori jegyesének ha­
za előtt, kinek akkor volt az esküvője, 
vadászfegyverével főbelőtte magát.

rémes dolgokat beszéltek a horvát tisztek bal­

káni tempójáról.
Legrikitóbb valamennyi horvát stikli közül 

az eszéki botrány. Itt állomásozik a 28-ik hon­
védgyalogezred, amelynek Kuncserich Miljo a 
parancsnoka. Fataky Lajos magyar főhadnagy 
ennél az ezrednél szolgált. Az ezredes Fataky 
ellen egy jelentéktelen ügyben becsületügyi el­
járást megelőző vizsgálatot indított. Becsület 
beli dolgokban az úgynevezett tiszti dülés 
dönt, amelyen minden rangfokozat viselői részt- 
vesznek. A gyűlésen titkos a szavazás, a szub- 
ordináczió béklyói senkit se fészelyeznek véle 

menye és akarata nyilvánításában. Hat magyar 
tiszt az eljárás megszüntetése mellett szava 
zott s ezzel Fataky Lajos megszabadult volna 
a további vizsgálattól. Igen ám. de Kuncserich 
ezredes másnap magához rendelte a hat ma 
gyár tisztet és keményen rájuk szólt.
- önök Fataky mellett szavaztak. Majd lesz 

rá gondom, hogy önök ellen is meginduljon a 

vizsgálat.
A magyar tisztek megijedtek. Hiszen it 

titkos szavazás teljesen illuzőriussá yan téve. 
Az ezredes a szabályzat megsértésével hozzá­
jutott a nevekhez. De a terrorizmus sikerrel 
járt: a második tiszti gyűlés kimondta, hogy 
Pataky főhadnagy ellen folytatni kell a becsű- 

letügyi eljárást.
Ez a brutális magyarfalás tudomására jutott 

Nagy György balpárti képviselőnek, aki a hon­
védelmi tárcza tárgyalása során fel fog szólal­
ni. De már jelezte Jekelfalussy miniszternek 
az eszéki botrányt. A miniszter elcsodálkozott 
Kuncserich ezredes vakmerő eljárásán és ke­

mény hangon mondotta:
— Ha ez igaz. akkor nyolez nap alatt eltávo­

zik helyéről ez az ezredes.
Jekelfalussy nagyon komolyan veszi a dolgot 

és a magyar tisztek üldözésének elejét akarja 
venni, ügy értesülünk, hogy az eszéki 28. gya­
logezrednek magyar tisztjei közül többen kérni 
fogják a honvédség kötelékéből való elbocsata-

sukat.

azt elhallgatni már bűnnek tartom. 
Utam az I. kerületi Seilergassén veze­
tett át s szemem egy kirakatba kifüg­
gesztett selyemzászlón akadt meg, <i 
melynek egyik oldalán vörös selyem 
alapon a magyar szent korona, az ala 
kétszáruyu kerék és

„ARADI MÁT. DALEGA LET" 
felirat látható. A zászló másik obia­
lán pedig kék selyem alapon szinten 
arany hímzett betűkkel a következő ver­
sike díszük:

..Szép hazánkért élünk, halunk.
Hói a zengjen első dalunk!

KATONAÉLET.

üldözik a magyar tiszteket.

Öngyilkossúg imádság után. 
SZABADKA. Gaál Sándor telek­

kön Vvi betétszerkesztő felesége régóta 
sulvos idegbajban szenvedett, miért i* 
owosi tanácsra Szabadkáról hegyes vi­
dékre. Belényesre helyeztette magai. 
Azonban itt sem javult a beteg állapo­
ta siőt rosszabbodott és minap reggel 
agya előtt letérdelt, imádkozott, azután 
agyon lotto magat.

\ dilid mit áldozatai.
SZATMÁRNÉMETI. Dávidlmza 

községben Klein József halász bazaban 
e„v egész család elpusztult. Klem ed- 
,fe ki „cm Omlett okból

„okát rejtegetett „ tel,vei«," 1" 
meeczéjébeB. Mialatt tárol volt házul- 
rtl, , felesége tenyeret start sntm fe 
övfiiIött a kvuyérsiU" kemencze ><'. - 1
ben a dinárait felrobbant és borzalmas 
szerencsétlenséget okozott. Letépte < - 
asszonynak az. egyik karját es _lábul, 
férjhez menő leányának pedig a jo 1 ' 1 
hát és legénvsorban levő fiát megölte. 
Az anya halálán van, a leány állapota 
reménytelen.

Hazulról Írják:
Magyar honvédtisztek üldözéséről szól ismét 

a krónika. Ezúttal nem a közös hadsereg sár­
gafekete lovagjai vetnek gáncsot a magyar fiuk 
elé Zágrábban fonják a hurkot, horvát tisztek 
viszik bele a politika mérgét, a nemzetiség, 

gvülölséget a kaszárnyákba. Egész sereg ma- 
„"var tisztet keserítetek el a Dráván túl Ehe­
tetlen zaklatásokkal, a katonai szellemet meg
gyalázó eljárással. Eddig nyolczvanhatan 
hagyták ott a honvédséget azok közül, akik 
magyar létükre Horvátországban szolgáltak. A 
képviselöházban Nagy György fogja szóvátepm 
ezt a felháborító üldözést. Jekelfalussy mi­
niszter maga is a legnagyobb szigorral néz utá­
na a dolognak és azokat a horvát tiszteket, a 
kik s'upilo reczipéje szerint dolgoztak, kímélet­

lenül eltávolítja a honvédségtől.
A honvédelmi miniszter 1907 márczius havá­

ban bizlamas reildeletet küldött a magyar ez- 
redekhez. Felszólította a honvédtiszteke , 
hogy a horvát és a német nyelvet igyekezzenek 
elsajátítani és akik erre hajlandók, kérjék át­
helyezésüket Horvátországba, az ott állomáso­
zó honvédezredekhez. A rendeletnek hatása 
volt. nagyon sokan áthelyeztették magukat, 
tudva azt, hogy katonáéknál a több nyelv isme­
retére nagy súlyt fektetnek. Néhány nap mu - 
va azonban a rendeletnek szomorú reakeztoja 
mutatkozott. A horvát ezredeknél szolgain 
magyar tisztek egymásután szökdöstek el a 
szolgálatból,-nem bírták ki a prepotens krovö 
felsöbbség zaklatását és otthagyták a katona 
életet A múlt esztendőben Így nyolezvanhat 

tényleges honvédtiszt távozott el, valamen­
nyien derék, törekvő magyar fiuk, akik idehaza

AZ ARADIAK ZÁSZLAJA.

Szép hazánkért élünk, halunk.

Lapunk előző számában a 
kol:" közt tettünk említést arról, bottj 
az aradi vasutasok zászlót rendeltek - 
Becsben.

Ez esetre vonatkozólag a budapesti 
...I Nap“ a következőket Írja:

V magvar ipar gyermekkorát éh, a 
magyar ipar vajúdik: a magyar ipar a 
lövő zenéje! Hány ilyen szép monda­
tot hallunk és olvasunk nap-nap utam 
És a siratni való puszta tény vsa.v 
u<rvan az, hogv a magyar ipar valóban 
csak vergődik és felvirágzásért sova- 
r0<r — önálló vámterületért kiált, 
a magvar ipar meg azért is kiált, hogy 
maga ‘ a magyar ne hagyja cserben. 
Mert ime, mit ir Bécsből egy honfitár­
sunk :

y tulipán jelvény divatba jöttekor 
ezerszámra készültek itt Becsben a jel­
vények, mint „hazai ipar“, ez tobbe-ke- 
vésbé ismert dolog. A télen egy Kart- 
nerstrassei ékszerkereskedő kirakatá­
ban ott diszlett a magyar királyi dara- 
hont-testőrség fényes, sastollas sisakja. 
Ezt is lenyeltem, de amit ma láttám,
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LÖNHAJÓRA a menetár MÉG CSAK 

RÖVID IDEIG 23.— DOLLAR BUDA­

PESTIG. — Az árak valószínűleg fel fog­
nak emeltetni. Ha tehát hazautazni szán­

dékozik, küldje be a 4.- dollárt az alant, 

czimre:

LÁNG JÓZSEF
a ..Nemzetközi Utazási Iroda“ 

igazgatója.
NEW YORK, 149 G SECOND Ave.

New York, Hazleton, Wilkesbarre

NÉMETH JÁNOS
V. cs. és kir. konzuli ügyvivő

Hajójegyekre^ pénzküWéiO-e es^tíoz-
jegyzői ügyekre a iegu »

és legpontosabb bankuzlet
Levélczim: NÉMETH JÁNOS 

457 Washington St., NewYork, N. .
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\ Feliinger és Hassinger-czég kira

Patában van közszemlére téve a zászló, 
valószínűleg azért, hogy hirdesse a ma­
ivar ipar és kereskedelem gyámolta- 
lansámit. Most már csak azt szeretném 
tudni" vájjon az aradi máv. dalosoknak 
nem akad-e torkukon a Himnusz dalla­
ma a bécsi zászló alatt.

Zsoldos Dezső, 
Schönburgstrasse 5.. I. 9.

A bécsi honfitárs felvetette a kérdést 
Talán megkapja a választ - Aradról!

RETTENETES l
RHEUMATISMUS í
Gyönyörűen kigyógyitva. *

V:s*«s

6 COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE.
Nagyon tisztelt kedves Orvos Úr!

Fogadja leghálásabb köszönetemet azeit, 
hogy engem rettenetes fájdalmakkal jaro rheu- 
matismus, köszvény bajomból oly gyorsan es 
oly szépen kigyógyitott. Mintha újra születtem 
volna úgy érzem magamat most borzasztó faj­
dalmaim" után. Hosszú 2i hónapon át már sem 

... . járni, sem feküdni nem voltam képes, csakis 
ébren ültem éjjel és nappal szenvedve és kínlódva fájdalmam­
má!. Az itteni orvosokkal gyógykezeltettem magama , de állapo 
tóm nemhogy javult volna, sót napról-napra rosszabbodott. Mar 
Einern az eszemet veszítettem el a kíntól és fájdalomtól, s 
egész tanácstalanul állottam bajommal. Ekkor a jo Kteu egy 
barátommal hozott össze, akinek őszinte tanacsara Ónhoz fo.- 
dultam segélyért, s ime, az Un orvossága, s az Ön lelmism - 
tes gyógykezelése által teljesen kigyógyultam. Fajdal naim láb­
száraim és egész testemből egészen eltűntek s ma oly eg^ " 
ges vagyok mint a makk. Fogadja ezert ismetelten le„hálásal 
köszönetemet, s ajánlom Önt melegen mmden szenvedőnek.

Hálás tisztelője
Konicsek János 

R. F. D. No. io C. 1 r, la.
Ajánljuk ezt a sz.ves olvasók figyelmébe, s a Li sz< nved, 

kérje ki e kitűnő orvos tanacsat es seg.-ij el ^

nine M y, Mediosl Institute
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PRÁGrEB JÓZSEF
M AGYAR ÜGYVÉD, JOGTANÁCSOS ÉS KÖZJEGYZŐ.

O BRO áDW AV NEW YORK. Fiókiroda: 238 E., 14-IK UTCZA, M IK emelet.

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.

rum Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.

A ..RADIAL ELIXIR”-T
ELS, «-.™™K“^V^‘,ZV‘"YT‘’eA"0

LJ „,,«itás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korazakah
kot6Hk^ktmétiUt,aRadU,aElilá-'%yom„orerösitö likőrhöz, meiy csakis a iegjobb

győgyfüvek PY^több'b^egségagy^mOT nem rendes emésztése által keletkezik, 
Miután d. S ,^ óiionnthnn való tartása va^vis az ©mésztéshóz szűk

igen fontos a gyomor^ren m6Myiségben való fejlődését kell előmozdítani, eztséges eyomorsavaknak kenó mennHBéeben^ na^)nta ,.egge, és e8te pohár-
aiÄyEsoka, «"JrS5t, hascsikarást, székrekedést, gyomornyo-

mást nem feg érezni. ^ ^ ^ ^ forga,ombaQ e„ máris a legkedveltebb keserűk

Tek A1 Rábdifl Elixir" Ivegformája is egyike a legsikerültebbeknek és^csakis akkor

szalá’sgal vau lezárva: „Radial Elixir”, gyógyfüvek és növények gőzlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK

, . Egyesült eröveL
Alapittatott az 1889-ik évben.

JACOB -5.LEIN
MAGASAIT BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZ« >I IRODA.

A PENNSYLVANIA VASÜTTARSÜLAT EGYEDÜLI MAGYAR F0Ü6YN8KSÉ6E 
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA. ^ 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD. PA.

KÜLDÜNK péntt az óhazába gyorsan és biztosan: a legrövidebb időn belül kézbeetjük . 

pénz ^lutyl^jlgrtflK^és‘ ELADUNK ‘kíílföldi pénzeket. Pennsylvania állam bankházainak rélzét
llS? pÄJfkp^ürbzn és beszerezzük a,

dean oss7jQQy*tKATONAl, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan és pontosan 

járunk «>ELr0GADmrK betéteUct „ Dnnuesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteltársnlat jsvára is.

The American Savings & Trust Co., ßuquesne, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG §175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás mellett a legbiztosahban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.
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DETEKTIV-REGÉNY. 
Irta: D. Ch. és TI. Murray.

[Hatodik folytatás.]
Nem szolt ellene senki. Elpliinstone 

megrendelte a teát, be is hozták s a tár­
saság lmskomoran ült össze az ozson- 
nához. mikor egyszerre erős csengetés 
hallatszott.

A hölgyek és az urak ijedten rázkód­
tak össze. Alig tértek ismét maguk­
hoz. mikor belépett az egyik szobaleány 
és jelentette:

Asszonyom, egy ur van itt a Scot­
land-Yardból, — mr. Prickett.

YIIT.

PA.

I>r. Elpliinstone felugrott s kisietett 
az előcsarnokba, hol egy idegen ur ál­

lít. rendkívül fényes .selyemkalapját 
.simogatva s emellett a csarnokot olyan 
fürkész., szemmel vizsgálgatvn, mintha 
. -g,alább is építőmester volna, aki szer­
ződés szerint kötelezte magát, hogy va­
lakinek szakasztott ilyet ép it.

— Mr. Prickett ? — kérdezte az or­
vos. közelebb lépve hozzá.

— Szolgálatára,"— felelt amaz.
— Korábban érkezett, mint lehetsé­

gesnek hittük volna.
Véletlenül éppen ott voltam a 

Scotland-Yardban, mikor az önök táv­
irata megérkezett s tiz perczczel utóbb 
már a vonaton ültem.

— Nagyon örülök, hogy itt van, mr. 
Prickett, — szólt Elpliinstone. •—- Ké­
rem. jöjjön velem, hadd matassam be 
annak a hölgynek, kinek az ékszereit 
ellopták.

Prickett utána ment a szalonba és 
négyszögletes, nyájas bókolással kö­
szöntötte a jelen valókat.

Szolgájuk, hölgyeim... Jó estét, 
uram...

Mr. I’rickettnck igen sajátságos szo­
kása volt: nyugodt tekintete egyik 
tárgyról a másikra kalandozott és se­
hol meg nein állott, de azért mindent 
jól meglátott s ugyanilyen kimért mó­
don verte szemügyre az ember ruháza­
tának és arczának minden egyes rész­
letét.

Az orvos bemutatta Janetet:
— Miss Pharr, az ellopott ékszerek 

és drágaságok tulajdonosa.
— Kellemesebb alkalommal óhajtot­

tam volna miss Pharral ismeretséget 
köthetni, — udvariaskodott mr. 
Prickett.

- Kérem, nem foglalna helyet? — 
szólt a háziasszony. — Valami rette­
netes dolog történt a házamban s bár 
az újságokban gyakran olvas az ember 
ilyen eseteket, mégis csak akkor tudja 
elképzelni, ha...

— Mindenesetre, asszonyom, — sza­
kította félbe Prickett. —Ez általános 
tapasztalás... Talán, hogy elkezdjem, 
szabad lesz feltennem egy kérdést, 
ó an-e valami, amit nekem megmutat­
na! unnak ? Vannak-e valami nyomai a 
betörésnek ?

Miss Pharr, ezt az urat fel kell 
vezetnem az ön szobájába, — szólt dr. 
Elpliinstone. félig-meddig mentegetőd- 
ző hangon.

— Mi is felmegyünk, — szólt Jan er. 
— Minél kevesebben leszünk, annál 

jobb. — felelt az orvos. — Ne feledje 
el. hogy Polly sebesülten fekszik ott.

Azután Pric-ketthez fordulva hozzá­
tette :

Ez talán szintén hasznos lesz, mr. 
Prickett, ha értesül a körülményekről.
’ több majd megmondom a részleteket.

Kimentek s mialatt a lépcsőn felfelé 
haladtak, Elpliinstone folytatta:

- Ezúttal csak arra kérem, hogy a 
szobában halkan járjunk s csak akkor 
e< annyit beszéljünk, amikor és a meny­
nyit feltétlenül szükséges.

Mikor a szobába értek, Elpliinstone 
némán mutatott a feltört szekrénykére, 
melyhez most Prickett lábujjhegyen 
közeledett. Először tüzetesen megvizs­
gál! a a törést, azután felemelte az aj­
tót. mely még azon a helyen hevert, a 
hol leesett, s miután megnézte, csende­
sen letette a földre.

Azután visszamentek mind a ketten 
a szalonba s helyet foglaltak.

— Az az egy bizonyos, tisztelt höl­
gyeim és uraim, — kezdte Prickett, 
hogy ez nem olyan ember müve, kinek 
mestersége a tol vaj lás. Műkedvelői 
munkának nevezném, még pedig meg­
lehetősen ügyetlennek. Ebből az em­
berből sohasem lesz valamire való betö­

rő!... De most1 legelőször arról van 
szó, hogy pontosan megállapítsuk a tett 
elkövetésének idejét.

— Az üt órát megelőző tiz perez alatt 
történt, — felelt Arnold.

A detektív meglepetten nézett rá.
— Hogyan tudja ezt olyan ponto­

san! — kérdezte.
Arnold megmagyarázta, hogy meg­

nézte az óráját, mikor miss Pharr a pá­
zsitról bement a házba s hogy a szoba- 
leány, kinek meg volt hagyva, hogy öt 
órára hozza be a teát, szintén megnéz­
te az órát, mielőtt a miss Pharr háló­
szobájába belépett s látta, hogy még 
csak tiz perez múlva lesz öt óra. Ak­
kor pedig a szekrénykének még semmi 
baja sem volt.

Prickett egy negyedóra alatt, ügye­
sen feltett kérdéseivel, tudomást szer­
zett a ház összes cselédjeinek neve, ko­
ra és múltja felől. A házfelügyelő és a 
szakácsnő, kik férj és feleség voltak, 
még reggel- elmentek egy szomszédos 
faluba lakodalomra. A két szobaleány 
és a kis inas a réten volt, mikor a betö­
résnek történnie kellett s a házban ig.v 
senki más nem lehetett, mint Polly, a 
miss Pharr komornája.

— Nem tűrhetem, hogy Pollyt gya­
núsítják, — jelentette ki Janet mele­
gen. Igen tisztességes szülő gyermeke 
s lady Ilii ton ajánlotta hozzám.

— Kérem szépen, miss Pharr, — fe­
lelt Prickett meggyőző hangon, — épp 
ezért tartozunk ennek a leánynak az­
zal, hogy az összes körülmények kide­
rít tessenek. Kötelességünk megóvni a 
szegény gyermek becsületét. Mert kü­
lönben még tiz év múlva is a fejéhez 
vághatnák, hogy ő volt az egyetlen, ki 
a házban volt, mikor az ékszerlopás tör­
tént. Hol is volt ő a házban f Melyik 
helyiségben ?

— Valószínűleg a saját szobájában. 
Prickett, mikor megtudta, hogy a 

Polly szobája ugyanazon a folyosón 
van, amelyen úrnője hálószobája, gon­
dolkozott egy darabig.

— Az a sötét burkolata folyosó igen 
erősen sokszorosítja a hangokat, — 
szolt azután. — Mindjárt észrevettem 
ezt, amint benne jártam. Pollynak te­
hat okvetlenül meg kellett hallania, ha 
valaki a folyosón járt. Valószínűleg 
hallotta is és aztán egybevetve a körül­
ményeket, mikor a lopásról értesült...

Prickett elhallgatott egy pillanatra s 
azután sima nyelven folytatta, Janet- 
hez fordulva:

— Igen, valószínű, hogy Polly igy 
gondolkozott magában: „Idegen lépte­
ket hallok, meg kellene néznem, hogv 
ki az!...“ Azután pedig: „Ej, iste­
nem, hiszen fényes nappal van; bízó­
in osan csak képzelődtem — talán ide­
ges vagyok!“ Ez aztán eléggé megma­
gyarázza azt az ijedtséget, mely a föld­
höz vágta, mikor hallotta, hogy ellop­
ták az ékszereket...

Janet tisztelni kezdte ezt az éleseszü 
embert, nem gondolt arra, hogv 
Prickett, mikor hitta, hogy ő miiven 
melegen fogta pártját a komornájának, 
csak utat akart magának egyengetni a 
további kutatásokhoz.

Prickett, folyvást azzal az iirügv- 
gyel, hogy meg kell menteni a leány be­
csületét, engedőimet kért arra, hogy a 
Polly holmiját átvizsgálhassa.

— Hölgyeim és uraim, — kezdte —■ 
amennyire mi tudjuk, az ékszereknek 
e házban létéről csakis az akkor látoga­
tóban itt volt, de azóta már elutazott 
két Wade-kisasszonynak, továbbá a dél­
előtt Londonba utazott Wyncott Esden 
ügyvéd urnák és a jelenlevő tisztelt 
társaság tagjainak volt tudomásuk, 
ügy látszik, hogy mindnyájuknak volt 
tudomásuk arról is, hogy miss Pharr 
az ékszereket hol tartja, de rajtuk kí­
vül senki egy szót sem tudott az egész 
dologról. Tudjuk továbbá azt is, hogy 
akkor este, mikor miss Pharr az éksze­
reket megmutatta, itt égtek a lámpák 
s ez az üvegajtó, melyből, amint látom, 
az egész 111 áttekinthető, nyitva állott.

Beszéltek a drágakövek értékéről s 
nem lehetetlen, hogy valaki a társal­
gást megleste. Az is lehetséges, hogy 
valaki elárulta a titkot, s beszélt róla. 
Mindezeket a lehetőségeket számításba 
kell venni. Nagyon sajnos, hogy nem 
beszélhetek a leánynyal, mert ő talán 
némi felvilágosítást adhatna. Ha jól 
értettem, uram, ön orvos s mihelyt meg 
fogja engedni, néhány kérdést kell hoz­
zá intéznem.

— Mindjárt felmegyek hozzá, — 
szólt Elpliinstone.

— Szerfölött sajnálom, — folytatta 
Prickett, amint az orvos kiment a szo­
bából, — hogy Wyncott Esden ügyvéd 
ur éppen akkor távol volt, mikor ez a 
dolog történt. Volt szerencsém két-há- 
rom ügyben vele érintkezhetni és nem 
tudok a törvényszéki urak közt ügye­

sebb embert, mint ő. Istenem, mi min­
den történhetett volna itt, ha gyakor­
lott, tapasztalt ember lett volna a ház­
ban egy órával azelőtt, hogy én ideér­
keztem ! Hova juthatott volna a tolvaj 
tiz perez alatt ? Mr. Esden bizonyosan 
elsietett volna a vasúti állomáshoz, 
mozgásba hozta volna a helyi rendőrsé­
get, fürkészte volna a gyanús idegene­
ket, — ki tudja? — talán meg is fogta 
volna a tettest, mielőtt az csak öt mért- 
földnyire is eljuthatott volna. Iyv 
azonban, hogy semmi sem történt, erről 
a tájról azóta hat vonat indult szét kü­
lönféle irányban. Ha mr. Esden itt 
van és követheti a friss nyomot, akkor 
talán énreám nem is lett volna szükség.

Wvncottné még izgatottságában és 
szomorkodottságában is élénk megelé­
gedéssel hallgatta azt a dicséretet, me­
lyet Prickett az ő kedvenez unokaöes- 
csére mondott, mert hiszen igy Janet 
láthatta, hogy olyan emberek, akiknek 
szakavatott Ítéletük van, milyen nagy­
ra becsülik Esdennek a tehetségeit.

Mialatt Prickett még beszélt, az or­
vos visszatért, s a szokottnál még ko­
molyabb hangon mondta:

— Beszélhet a leány nyal, mr. 
Prickett, de attól tartok, nem sokat 
fog belőle kivenni.

Kimentek s mialatt a lépcsőn felfelé 
haladtak, az orvos hozzátette:

— Kérem, beszéljen vele nyugodtan, 
barátságosan. Csakis a dolog rendkí­
vüli fontossága miatt engedem meg 
egyáltalában, hogy vele beszélhessen.

— Megbizhatik bennem, orvos ur, — 
felelt Prickett. — Nem fogom meg­
ijeszteni a leányt, az nem tartozik a 
mesterségemhez.

A szoba leányok egyike ott ült Polly 
mellett s fontoskodó képpel forgatott a 
kezében egy szagos üvegcsét. Maga 
Polly bágyadtan és egykedvű arczczal 
tilt egy karosszékben az asztal mellett. 
Kuszáit haja és a fejére csavart fehér 
kötés kísértetiesnek tüntette fel, mig 
nagy. sötét szemei a látogatók minden 
mozdulatát bizonyos nyugtalansággal 
követték, mely különös ellentétben volt 
testi kimerültségével.

— Ez az ur, — szólt Elpliinstone fö­
léje hajolva a leánynak s olyan lassan 
és nyomatékosan beszélve, mintha va­
lami külföldivel akarná magát megér­
tetni, ki csak fogyatékosán ismeri a 
nyelvet, — ez az ur Londonból jött, 
hogy az itt történteket kinyomozza.

Polly kétségbeesettnek, daczosnak 
látszó tekintettel nézett a két emberre.

— Magát, úgy látszik, súlyos bal­
eset érte, — kezdte Prickett megnyug­
tató hangon, —• és világért sem szabad 
magát megerőltetnie. Csak néhány 
kérdést akarok tenni. De ha még gyen­
gének érzi magát, hát majd inkább el­
jövök holnap. Mondja, kedves kisasz- 
szony, hallott, vagy látott valami gya­
núsat ?

A leány majd felfalta tekintetével a 
kérdezőt, de felelete érthetetlen, zűrza­
varos hangokból állott, ügy látszik, 
észrevette a Prickett arczárói, hogy 
nem értik azt, amit mond, s tekintete 
most az orvosra irányult.

— Maga még most is szenved attól a 
nagy rázkódástól, — szólt hozzá El­
pliinstone. — Ne izgassa fel magát, 
azt nem kívánjuk; de nem beszél vilá­
gosan. Kérem, kisértse meg még egy­
szer, — szépen, lassan és olyan világo­
san, ahogy csak tud.

Polly ismét beszélni akart, de ajká­
ról most is csak az előbbi érthetetlen 
hangzavar hallatszott.

Prickett tamáskodó fejesé válással 
pillantott az orvosra, de emez figyel­
meztetői eg intett neki, jegyzőkönyvecs­
két vett ki a zsebéből, kitépett belőle 
egy lapot s odatette a leány elé.

— Kérem, Írja le azt, amit mondani 
akar, — szólt hozzá és czeruzát adott a 
kezébe.

A leány bámulva nézett rá, s azután 
igen lassan és nehézkesen kezdett Írni, 
mint a gyermek, aki csak most tanul 
Írni.

Mikor elkészült, az orvos felvette a 
papirost és odaadta Prickettnek, mi­
után előbb maga vetett rá egy- pillan­
tást.

Polly két sort irt, mely a következő 
volt:

„D gha vni ut tudorai rtt tie mire 
bvt liemtt buturng.“

Prickett abban a nézetben volt, hogy 
a leány tetteti magát, s csodálkozott az 
orvos nyájas türelmetlenségén.

— Nem akarom a beszélgetéssel to­
vább fárasztani, — szólt Elpliinstone 
a leányhoz. — Feleljen csak valami 
jellel. Igennel, vagy nemmel. Maga a 
házban volt, mikor miss Pharr csenge­
tett?

A leány intett: igen.
— A saját szobájában?

Polly ismét igent intett.
— Gondolja-e, hogy az előttevaló tiz 

perezben is ott volt?
Az intés még erősebben ismétlődött. 
— Talán még hosszabb ideig is?
— Nem hallott lépéseket, fa-recse­

gést?
Határozottan tagadó fejesóválás volt 

a felelet, aggódást kifejező tekintet kí­
séretébe 11.

— E pillanatban nem lehet többet 
tenni, — szólt Elpliinstone s kifelé in­
dult a szobából.

Prickett engedelmesen ment utána, 
de távozás közben még néhány pillan­
tást vetett a leányra.

— Meglehetősen átlátszó humbug, 
ugyebár ? — szólt a folyosón az orvos­
hoz.

■—Ez egy nem éppen szokatlan, de 
meglehetősen homályos neme az ideg­
zavarnak, — felelt Elpliinstone, — s a 
mennyire eddig megítélhetem, igen sú­
lyos eset. Erős idegrázkódás aphasia- 
val és agraphiával kapcsolatban, azzal 
a sajátságos jelenséggel tudniillik, 
hogy az illető beteg az agyvelő bizonyos 
részének sérülése, vagy megbetegedése 
következtében, elveszti a „szó-emlékeze­
tét“, vagyis beszélő szervei tökéletesek 
ugyan, de a beszéd beli szavak nem jut­
nak eszébe, s igy sem beszélni, sem sza­
vakat leírni nem tud.

— Ön tehát nem hiszi, hogv az tette­
tés?

— Bizonyosan tudom, hogy nem az. 
A legkitűnőbb színésznő sem volna erre 
képes.

— Nem szíveskednék még egyszer 
megmondani annak a két betegségnek 
a nevét?

Az orvos ismételte a görög szavakat, 
s mialatt a lépcsőn lementek, Prickett 
folyvást azt hajtotta:

— Aphasia, agraphia — agraphia, 
aphasia...

— Mit gondol, orvos ur, sokáig fog 
ez az állapot tartani?... Ez a leány 
tud valamit. Nyomja valami a szivét.

— Az ilynemű zavar a legtöbb eset­
ben nem tartós, — felelte (ír. Elphin­
stone, — legalább nem, ha a beteg még 
negyven éven alul van s írni és olvasni 
tud. De hogy meddig tarthat, azt sen­
ki sem tudja előre megmondani. Vára­
koznia kell, kedves barátom.

Arnold és a hölgyek aggódva várták 
őket a szalonban; de az orvos még nem 
nyilatkozott részletesebben a leány ál­
lapotáról s csupán annyit mondott, 
hogy Pollyt egyelőre még nem lehet ki­
hallgatni.

— -V falusi rendőrség nincs még ér­
tesítve az esetről ? — kérdezte Prickett.

— Nincs, — felelte az orvos. — Nem 
tartottuk szükségesnek. Falunkban a 
rendőri hatalomnak egyetlen képviselő­
je egy ostoba paraszt flezkó. Őrnek elég 
jő lehet, ha valahova felállítják, de 
hogy még egyébre is lehet-e használni, 
azt csak a teremtő tudja.

— Mégis beszélnem kell azzal az em­
berrel, — szólt Prickett. — Talán meg­
mondhat annyit, hogy láttak-e itt ide­
geneket őgyelegni? Ön pedig, miss 
Pharr, talán lesz olyan kegyes, hogy 
számomra az ellopott ékszerekről olyan 
teljes és tüzetes jegyzéket készít, ami­
lyet csak lehet.

— Oh, felelt Janet, —- azt mindjárt 
at is adhatom. Nagybátyám még kevés­
sel a halála előtt ki is nyomatta a jegy­
zéket. Sok példányom van belőle, s 
annyit adhatok önnek, ahányat akar.

— Kitűnő, — szólt Prickett, —- ak­
kor hát kérek szépen négyet, — egyet 
magamnak, egyet a főnökségemnek s 
egyet-egyet a két nagy hírlapi ügynök­
ség számára. Ha a jegyzékeket mind­
járt megkaphatnám, akkor hármat a 
vonatvezetővel rögtön elküldenék Lon­
donba, a legközelebbi vonattal.

Janet fel sietett a lépcsőn s pár perez 
múlva egy csomó nyomtatványnyal jött 
vissza.

Prickett elővett egyet s .gyorsan átfu­
totta a tartalmát. Azután azt mondta :

— A saját, használni szokott éksze­
rei azonban itt nincsenek megnevezve, 
miss Pharr, — már pedig, amint hal­
lom, az ön gyémántjai is benn voltak .1 
szekrényben. Kérem, jegyezze fel azo­
kat is, mert a tolvaj valószínűleg leg­
először is azokon fog túladni akarni. 
Lehetséges, hogy részben máris zálogo­
sok kezeiben vannak. Most pedig fel­
keresem a falusi rendőrt, — szólt 
Prickett, az orvoshoz fordulva, — ha 
szives lesz nekem az utat megmutatni.

Arnold magára vállalta a Prickett 
kalauzolását s ketten el is távoztak.

Már jó darab utat tettek az alkonyo­
dó nap sugaraiban fürdő mezőségen, 
mikor a mély esteli csendben lépteket 
hallottak, melyek feléjük közeledtek.

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jó 

kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. 

— Az első és második A ve. közt.— 

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig. 

VASÁRNAP: Reggeli 10-től délutáni 1-ig.

INGYEN! INGYEN!
Csakis a mi üzletünkben kapható oly 

jó, finom és olcsó importált dohány úgy 
czigarettának, mint pipába való, mélyből 
mindenkinek, aki levelezőlapon fordul 
hozzánk és teljes czimét közli, minden 
költség nélkül küldünk mintát árjegyzék­
kel együtt. Bárki meggyőződhetik, hogy 
ily finom dohányt oly árban nem kaphat.

ADRIA TOBACCO COMPANY,
1265—1269 Broadway, NEW YORK, N. Y.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatett 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.
UN I ONTO W N, PA. W. MAIN STREET.

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG. PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és j 
minden vallásfelekezetnek számára irt í 
imádságos könyvek, irodaszerek, Íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték én 
selmeczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói tűrő, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb., 
a legjutányosabb árban kaphatók.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békehíréhez,

15 E. STATE STREET, TRENTON, N. J, 

aki tanácscsal, segítséggel látja el. 
rAGYAR, NÉM T, TÖT, LENGYEL atb. 

TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

A NAP>aw
p f®?®!6®, szerkesztője: Braun Sándor.

1 1-®-
A ™ Ä *
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS.
Ejdftzetés Amerika Urtletér. égé« érv. **._
Negyedévre .!!!!!! Sfáz

Mutatványszámokat készséggel kaid:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, Vili. kér., Rökk Seflárd-u. 9. az.

RIZSÁK JÁNOS
passaiei pénzkfildő budapesti irodája 

IV., Sütő-utcza 6. szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK. JANOS, közjegyző

ÍS ' j*
'

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 
az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat 
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a h. 
jóhoz.

ÚTBA,GÁTAST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN

ALPHA. N. J. 
WHARTON. N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE. N. J. 
■SOUTH BETHLEHEM. PA.

>
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Az nt legközelebbi fordulóján aztán fel­
bukkant előttük a Wvncott Esden alak­
ja. aki gyors járása közben fekete úti­
táskát lógatott a kezében.

.Mikor a két embert meglátta, másod­
per.znvire meglassította lépteit, az­
után feléjük sietett.

: Folytatása következik.]

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kihirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

KOSSCTII NE.M VÁLASZT.

mi if ni IiiLásán a.: miól.A 'in fizeti

Érdekes dolgot jelentenek hazulról:
Most Írjak össze a kép viselt .választok 

névjegyzékét Hilda pesten. Szatócsok 
és bankárok, napidijasok és miniszte­
rek egyforma elbánásban részesülnek, 
vagy felveszik .'két a lajstromba, vagy 
kihagyják. Már ahogyan a törvény 
rendeli. Kossuth Ferenez nemrég la­
kást változtatott, a József-körut 47. 
számú liazb.il, ahol ellenzéki korában 
lakott, átköltözött a Gresham-palotába, 
amely a Lipótvárosban van. Ennek 
folytán joggal hihette, hogy most már 
ötödik kerületi választó lesz. Keményé­
ben csalódott: a szívtelen ötödik kerü­
leti összeíró küldöttség a következő ér­
tesítést küldte a miniszternek:

I . hí r. ősszelró-k iil (lőtt ség.
Értesítés.

Az V. kerületi országgyűlési kén­
viselőválasztók névjegyzékének kiiga­
zítására alakított össz iró küldöttség 
Kossuth Ferenez urat, aki a Vili. 
k'-r. választók 1908. évi névjegyzéké­
ben mint m. kir. keresk. miniszter 
tili éves korral és .Tózsef-körut 47. la­
kással van bevezetve, az 1009. évi 
ni rjegyzékbe fel nein reite, mert ke­
rület ihil'ben megadóztatna nem volt. 
Amennyiben a névjegyzékből történt 
kihagyást magára sérelmesnek tart­
ja. jogában áll ez ellen a székesfővá­
ros központi választmányához felszó­
lalással élnie. A felszólalás folyó 
évi május hó 5—1 5-ike között a kerü­
leti elöljáróságnál adandó be.

.1 ;■ összeiró-kiitdöttség.

Kossuth Ferenez nyomban megirat- 
ta a reklamáeziót és benyújtotta a köz­
ponti választmányhoz, amely talán 
nem lesz olyan kegyetlen és felveszi a 
minisztert a választók lajstromába.

CSELÉDET
keresek, most bevándorolt leányt, vagy özvegy­
asszony r. igen könnyű házimunkára. Szemé- 
ivvsen (’•'-lelőni tiz óráig jelentkezhetni Kienzl 

József urnái ',14 Lenox Avenue (135 iitczai ál­
lomás ;i földalatti vasúton). New York.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a föpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

„HUNYADI HALL“
l-iO'i Are. .!. New York.

.1 7.9 és 80-ik utazók közt.
— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok. —

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
.4 - uptoirni magyarság legkedveltebb 

mutatója.
- A hires EIIRET-féle sört méri. —

í? $25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Mvers

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 

HARSÁNYI LÁSZLÓ.
Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 

Lelkészlak: 210—2-ik Avenue.

IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 
sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Bar­
iba J. „Bevándorló“ 327 E. 13 Street.

P1TTSBÜRGI IRODÁNK 
arról értesít bennünket, hogy McKees- 
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt bízta meg a Be­
vándorló képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGYEL SÁNDOR 
ti rat is felhatalmazta előfizetések gyűj­
tésére.

KERESEM Burka János biharmegyei illető­
ségű egyént, aki tőlem ismeretlen helyre távo­
zott. Az ó-hazából érkezett neki pénz, amit itt 
nálam felvehet. KISS JÓZSEF, 60S School 
Alley, SOUTH BETHLEHEM. Pa.

GÉPIRóNő, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen bírja a magyar, angol és német nyelvet, 
angol nyelven a gyorsirászathoz is ért, New 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendők: R. G. care of Bevándorló, 
327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESET.
Á drótnélküli telefonálás terjesztésé­

re alakult részvénytársaság jókinézésü, 
intelligens magyar ügynököket keres 
részvények eladására előnyös feltételek 
mellett. Jelentkezhetni személyesen, 
vagy levélben ezen ez lm alatt: The 
Ellsworth Co., 43—49 Exchange Place, 
New York. A levelek magyar nyelven 
írandók.

RÁNKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR.
— Alakult 1907. január hó 8-án. — 

Gyűléseit tartja minden hő első vasárnap­
ján a Schwartz-féie Hallban.

Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 
Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
Bukurow Dusán; pénzügyi titkár: Csapota Pál; 
vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács 
Sámuel. Nagy Bertalan. Flas Istók, Fenyős 
András: könyv tárnok: Kardos István.

KERESEM

AN DO ISTVÁN Dezilány-i lakos sógoromat, aki 
két év előtt elment innen, itthagyta a nejét és 
azóta senki nem hallott felőle. Ha valaki a 
hollétéről tudna, legyen szives azt nekem tudo­
másomra adni. Hazafias tisztelettel HAJDÚ 
ISTVÁN, Box 496, Washington Co., CALIFOR­
NIA. Pa.

KERESEM Fendrik József hosszupereeztegi. 
vasmegyei illetőségű volt burdosomat, aki ren­
dezetlen adósságok hátrahagyása mellett má­
jus 26-án megszökött. Ismertető jele: a jobb 
kezébe vésve F. J. betűk olvashatók. Igen ké­
rem honfitársaimat, akik róla tudnak, hogy czi- 
mét velem közölni szíveskedjenek. SZŰCS 
GÁBOR, Box 76 NEW VILLAGE. N. J.

PASSAICI IRODÁNK 
előfizetések felvételére és nyugtázására 
meghatalmazta ALLENTOWNBAN 
Mészáros Bros., és NAZARETH BEN 
Vearl Lajos urakat.
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INGYEN
ADJUK
EZEN

GYÖNYÖRŰ 
ÓRÁT!

20 évi jótállás!

Gyönyörű kettösfedelü óra. csinosan 
vésve, kulcs nélkül felhúzható, ékköves 
szerkezettel, tökéletes Ízléssel, üzletek­
ben 23 dollárt kérnek az ilyenért, óhaj­
tanánk, ha minden városban lennének né­
hányon. akik terjesztenék PIPÁINKAT, 
CZIGARETTÁINKAT S DOHÁNYUN­
KAT.

DOHÁNYUNK ABBÓL A FAJTÁBÓL 
VALÓ. AMELYHEZ OTTHON HOZZÁ­
SZOKOTT, EURÓPÁBAN. MAGYAROR­
SZÁGON. AZ A FAJTA, MELYET KED­
VEL. MELY NEM CSÍPI A NYELVET, 
NEM KARCZOLJA A TORKOT.

Számos levelünk van vásárlóktól, kik 
nagyon dicsérik a nekik küldött dohányt 
s köszönetüket fejezik ki az értékes aján­
dékért. melyet a terjesztésért küldtünk 
nekik.

írjon hozzánk ,.Ismertetődért, mely 
hasznos felvilágosításokat ad a dohány 
felöl, olyanokat, MELYEKET ÖNNEK 
TUDNI KELL. Ha beküldi rendelését 
azonnal, küldünk a különböző fajtákból 
összesen $6.— értékűt utánvétellel IC. O. 
D.) a legközelebbi express-állomásra ön 
mellett. HA LEVELÉBEN FELEMITI 
AZT, HOGY MEGELÉGEDÉS ESE­
TÉN AJÁNLANI FOGJA DOHÁNYUN­
KAT BARÁTAINAK. ÚGY MÉG UGYAN­
ABBAN A CSOMAGBAN. A DOHÁNY­
NYAL EGYÜTT MEGKÜLDJÜK ÖNNEK 
A GYÖNYÖRŰ ARANYÓRÁT INGYEN.

Dohányunkat igen könnyen eladhatja. 
Az ár rajta van minden csomagon. Azok, 
kik már dolgoztak nekünk, azt Írják, 
hogy már a legelső napon eladták a ne­
kik küldött dohányt.

KÜLDJÖN BE ELŐRE 50 CENTET 
(AKÁR BÉLYEGEKBEN IS), A FENN­
MARADÓ $5.50-ET PEDIG MEGFIZETI 
AKKOR. HA AZ EXPRESS-HIVATAL- 
BAN MEGNÉZTE A DOHÁNYT S AZ 
AJÁNDÉKOT S AZT MEGFELELŐNEK 
TALÁLTA. Ha pedig az egész 6 dollárt 
előre beküldi, akkor még külön küldünk 
ajándékul egy $2.50 értékű remek arany- 
lánczot. 5 évi jótállással. Ne féljen be­
küldeni a pénzt, mert a mi ezégünknek 
jő hírneve van s ha nem volna megelé­
gedve, pénzét azonnal visszaküldjük. 
Ezen ajánlatunk csak rövid időre szól, 
azért ne halaszsza a rendelés beküldését.

EUROPEAN TOBACCO GO.
33 LEONARD STR. Dept. 93. 

NEW YORK CITY.

péazküldö irodái

Föüzlet: PHILLIPSBURG, N. J., 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az össő'-s h.ijóvonalak törvényes képviselője. 
Pénikültlés az ó-hazába; a legbiztosaLban és 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai pe- 
r»s ügyket. valamint konzuli hitelesítéseket 
fÉvéü’wlí. Fgyedül! közjegyző Phillipsburg és 
környékén. Honfitársaim minden ügyben in­

gyenes felvilágosítást kapnak.

£
THE CITY BANK co

BIZTOS, ERŐS, MEGBÍZHATÓ. 
Takarékbetétek után 4 százalékot 

— fizet. —
10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 

SOUTH LORAIN, Ohio.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztáros 

Kneisel János.
Töke, felesleg, nyeremény,

több, mint ................................. $1,000.000
Betétek több, mint ................... 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

JÖJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az óhazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldeni; aki pénzét biztosan 
és jótállás meleltt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jó szobát kapni.

Aetna ville-Martinsferry, O.
39 W. Bell Phone. *

THE STAR ★ BOOK BINDING CO.,
street

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY“ KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
53. utcza sarkán. 964 I. Avenue, New York.
Friss, jó magyaros ételek és italok minden 
időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tal. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

Alsóváros! üzlet:
NEW

153 East 4 
YORK.

Elvállal minden e szakmába 
munkát.

— JUTÁNYOS ÁRA

vágó

K. —

ANGOL TANI FÁS LEVÉLILEG. 
Levélileg tsuitnnk angolul Amerika 
minden iseáéMi. Tandíj havonta $2. 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
MANDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató. 

New York. N. Y., 61 Are. A.

KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló“ rr,nden 
ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 street, New York.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

ELSŐ MAGYAR VENDÉGLŐ 
Wheeling W. Ya. és környékén. Pom­
pás magyar konyha. Szobák jutányos 
árban. Jó hűsítő italok. Kéri a ma­
gyarság támogatását Rigó Lajos tulaj­
donos. 840 Market St..Wheeling,W-Va.

KAI JÁNOS ur
képviseli a Bevándorló-t Connecticut állambeli 
WALLING FOR DON. Előfizetési dijakat felve­
het és nevünkben nyugtázhat. Ottani magyar­
jaink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk Bai 
urat.

ÁLLÁST KERES intelligens fiatal ember 
mint pinezér, vagy ügynök, aki az európai na­
gyobb városok előkelő szállodáiban szolgált. 
Beszél több nyelvet. Megkeresések igy czim- 
zendök: Kovácsits István, Northampton, Hoi- 
ger Hellertown Road. South Bethlehem, Pa.

DOHÁNYZÓK!
ANNAK. KI SEGÍTSÉGÜNKRE AKAR 
LENNI DOHÁNYUNK TERJESZTÉSÉ­
BEN S ABBÓL BARÁTAI KÖZT 6 DOL­

LÁR ÉRTÉKÜT ELAD,

BEREGMEGYEIEK,

akik New Yorkban laknak, fontos ügyben tu­
dassák ezimüket Gál Antalné, szül. Nagy Etel­
kával. Postaczim: Mrs. A. Gál, 219 Howard 
Ave., Bridgeport, Conn.

„A HARANGOZÓ FIA.“ Fölötte 
érdekes regény a függetlenségi harcz- 
ból. Irta: Vértesi Arnold. Ara har- 
mincz cent, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalába: 
327 East 13 street, New York.

KITŰNŐ FARM, nagy terjedelemmel, erdő­
vel, tóval, Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 street, New 
York.

Dr. HÓDIN KA TIVADAR ur

ez idő szerint Ohio államot utazza be a Beván­
dorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hód in ka 

dr. urat honfitársaink figyelmébe és pártfogá­
sába.

ZTbe jfríeöman Print
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

Burtiosgazdák, Figyelem!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az írjon nekem. 

Epik, Box 1539, Pittsburg, Pa.
Válasz bélyeget tessék küldeni.

:::MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf. Pogány Ferenez. Igazgatók Pitts 
burgban Osztrolucky Mihály, Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferenez. Connelsville és vidékén 
Rutsek Péter, Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. . Fle. 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKee sportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coraopolisban Máté Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Ducjuesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban (Castle Sbanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitró János. Preston, Burdinen és 
vidékén Gécl Imre és Melles József. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolya István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alal.áthatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, 
írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING. Cleveland. O

IS éve fennálló banküzlet
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM, PA.

Az összes hajővonalak törvényes 
képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy óhaza!, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
Ingyen aa.

MAGYAR JOGÜGYI IRODA,

hol mindenféle hazai peres ügyeket, jogi, kato­
nai, telekkönyvi, adás-vételi szerződések, köte­
lezvények, meghatalmazások stb. olcsón és 
gyorsan lebonyolittatnak. Közjegyzői és kon­
zuli hitelesítések azonnali elintézést nyernek. 
Akinek bármily peres ügye van, forduljon azon­
nal bizalommal hozzám. Tanácsot ingyen adok. 
Czim: J. R. SZEGEDY, 16 Monroe street, 
PASSAIC, N. J.

Rotterdam - New Yortii Von a 1
A. E. JOHNSON & Co. főügynőkök, 27 Broadway, NEW YORK.
New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból ide 25 dollár és $4 fejadó. 
MÁSODOSZTÁLY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBA, ROTTERDAMBÓL IDE

NEGYVENÖT DOLLÁK.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozatni akar- 

ja, vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára ismét emelkedik.

MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.

NEW YORK ALLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William str»,< 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, N. * 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st.. New York, 

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői js 
vatal.
Nemretközi Utazási Iroda és Pénzküldő Társ* 

ság, igazgató Láng József, 1496 Second At*., 
New York City.

Schwabach magyar bankháza. 1431—1 Avene*, 
a 74-ik utcza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszk 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. Ki 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet. 
Magyar Tudakozó és Közvetítő iroda. Kastar,, 

Stauber & Co., 1239 First A ve.. New york. 
Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- és 

közjegyzői iroda. Kölcsönkönyvtár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendler Son <$. C«. 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Eurt- 
pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bizto­
san. Hajójegyek az összes vonalakon az ó-ha­
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Balk, 

Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét n*m 

o ztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Monongahela-völgyaefc 

legrégibb bankháza, saját épületében, öt* 
dik A ve. és Locust st. sarkán, McKeesport 

Pénzküidés az ó hazába gyorsan, pontosan * 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajőjegyeladás 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel ki­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik. 
Czim: Jos. Roth and Sons.

Hungarian American Savings & Trust Co, 
Duquesnei Magyar Amerikai Takarék *e 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,008.00 dollár. Feni- 
sylvania állam legerősebb bankházainak egyik* 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött ma 
gvar bank Amerikában. Igazgatói és részví 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot esek* 
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Pén* 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői iroda. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, IS*: 

Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható ^énzküldő és bajójegyelárusRÍ 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja ha«*á 
ügyeknek elintézését.

Klein Arthur, Rankh., Pa.
Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elln■ » 

zése.
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjett - 
zői hitelesítés. Pontos pénzküidés

OHIO ÁLLAM.

Perczel Lajos, 532—534 Pearl street, Cleveland, 
The Dollar Savings & Trust Co., Youngstown.

Vagyon: $1.500.000. Pénzküldés gyorsan ol­
csón és pontosan. Pénzbetétek után 4 száza­
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger B. 
Lajos.
Moskowitz J. D., 1441 W. Dakota str., Dayton.

Közjegyzői iroda. A hajótársaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ALLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi é* 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro- 

binson elnök. Töke $25.000. Elad hajójegyek*? 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ btr 
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ALLAM.

Rizsák János, 128 Second Street. Passaic.
Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­

iratokat elkészít.
waraoy Lajos, 449 S. Broaa St., Trenton, N. J.

Pénzküldö és hajójegyüzlete. Házak, telket 
vétele és eladása.

WAR ADY LAJOS

Hazai peres és katonai ügyek pon­
tos elintézése.

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 
Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

ti 'fttSAStSXS 8A2XS- í$X.*y^)®($)(S>4)«$>ii)<y*xg.

Charles R. Kear
elnök.

rr
Harry F. Potter

pénztárnok.

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK 

MINERSVILLE, PA.
Alapiitatott 1864-ben. Seliuvkill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .................... $50.600.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75.000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzk ii üléseket a világ bármely 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl.
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